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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ »بارهـ سرشت  ـعندليب  ـتلبيس «معاني درست واژگان  .1
 شراب ـفطرت  ـبلبل  ـحيله و مكر به كار بردن ) 2  ـ اسبطبع  ـهزاردستان  ـسازي نيرنگ) 1
 شراب ـطبع  ـ پرستو ـسازي نيرنگ) 4  اسب ـآفرينش  ـهزاردستان  ـگر حيله) 3

  آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه معني دو واژه  .2
 )ن: توانگريتمكّ( )پاليز: جاليز( )بعد: دور( )خنيده: مشهور) (1
 )زنخدان: چانه( )نيازغنَا: بي( )غايت: فرجام( )مناسك: عمل عبادي) (2
 )صنم: بت( )درفشرايت: ( )كوشك: كوتاه( )اقبال: سعادت) (3
 )كراهيت: ناپسندي( )شاب: جوان( )روي در كاريتفريط: زياده( )نژند: زبون) (4

  غلط املايي است؟  فاقد گدام گزينه .3
 طـــوبي زن شـــجر از فيرســـبگشـــا و  ) بـــال1
ــه  ) 2 ــبا ب ــتص ــروش   تحني ــي ف ــر م ــد پي  آم
ــراغ دارد   ) 3 ــن ف ــت ز چم ــه دور روي ــا ب  دل م
ــيش  ) 4 ــام پــ ــه او ايــ ــك آن را كــ  اي خنــ

  

 حيــف باشــد چــو تــو مرغــي كــه اســير قفســي   
ــاز و نــو   آمــدش كــه موســم طــرب و عــيش و ن

 كه چو سـرو پايبنـد اسـت و چـو لالـه داغ دارد     
ــنم دارد ــويش  مغتـــــ ــذارد وام خـــــ   گـــــ

  

  است؟ نادرستمترادف آن  و املاي چند واژه با توجه به معني .4
    (نهيب و فرياد) ده و خاست) (رأفت و شفقت)ا) (ارخشنودرور و صاغ و صحرا) (ذايل و نابود) (گذاف و بيهوده) (مرت و دقل) (س(نارا

  پنج) 4  چهار) 3  شش) 2  هفت) 1
  كدام آثار درست آمده است؟ نويسندةنام  .5

  ) (تحفة الاحرار: جامي) (زندان موصل: كامور بخشايش)2  الدين دايه) ) (اسرارنامه: فخرالدين عراقي) (مرصادالعباد: نجم1
  ) (اسرارالتّوحيد: ابوسعيد ابوالخير) (غزليات شمس: مولوي)4  وحشي بافقي) (روزها: لطفعلي صورتگر)) (فرهاد و شيرين: 3

  ............ گزينه جز بهشود نما يا پارادوكس ديده ميها متناقضدر تمامي گزينه .6
 حــافظ از جــور تــو حاشــا كــه بگردانــد روي)1
ــق   ) 2 ــن بحرعميـ ــق در ايـ ــنايان ره عشـ  آشـ
 بگريزم همـان در بنـد خودباشـيم    خود هرچند ) ز3ِ
 پس درسـت شـد  تو بشكنم عهد  مرگرهمه ع) 4

 

ــوام آزادم    ــد تــ ــه در بنــ ــن از آن روز كــ  مــ
ــوده    ــه آب آلـ ــتند بـ ــتند و نگشـ ــه گشـ  غرقـ

شـــتاب ســـاكني دارم  ،آهـــوي تصـــويرم  مِر 
ــم    ــي زن ــتي لاف دروغ م ــه ذكردوس ــاين هم  ك

 

  درست است؟ هاي مربوط به كدام گزينه كاملاًآرايه .7
ــه1 ــوت ) چـ ــر قنـ ــه در هـ ــكال دارد كـ  اشـ
 داني ز چيسـت؟ ) سرخي چشم كبوتر هيچ مي2
 ) مهر رخت سرشت من ، خاك درت بهشت مـن 3
ـر از  4  كــو  !مــننعــرة مســتانة  ) خــاموش پـ

 

 »دمــــي بشــــنو از نــــي حكايــــت كنــــيم « 
 گريسـت  نامه ام مي برد و بر درد دلم خـون مـي  

 عشق تو سرنوشـت مـن، راحـت مـن رضـاي تـو      
ــو گوشــي  ــو نيوشــد ازجــنس ت  ؟كــه ســروش ت

 

 (مجاز، تضمين)
  (حسن تعليل، تشبيه)

  اس)جن(تشبيه، 
  (تناقض، تلميح)

  .وجود دارد............  جز بهها گزينه همةفعل مجهول از مصدر گفتن در  .8
ــي)1 ــرده مـ ــتان در پـ ــخندوسـ ــويم سـ  گـ
 آن باشـــد كـــه ســـرّدلبران   تـــرخـــوش) 2
 گفته بودم چـو بيـايي غـم دل بـا تـو بگـويم      ) 3
ــي  ) 4 ــا م ــه دلجــويي م ــه ب ــد ك ــه آم ــي گفت  آي

 

 گفتــه خواهــد شــد بــه دوســتان نيــز هــم       
ــران  ــديث ديگــــ ــد در حــــ ــه آيــــ  گفتــــ
 چه بگويم كـه غـم از دل بـرود چـون تـو بيـايي      
 دل نـــدارم كـــه بـــه دلجـــوش نيـــازي باشـــد

 

  وابسته پيشين است؟ فاقد كدام گزينه .9
 چـــــون رايـــــت عشـــــق آن جهـــــانگير)1
 نـــــد عزيـــــزرا بـــــه صـــــد جهـــــدزفر) 2
ــازي اســت گفــت ) 3 ــه جــاي ب  اي پســر ايــن ن
ــر  ) 4 ــك ســـ ــاق يـــ ــه اتفـــ ــد بـــ  گفتنـــ

 

ــمان   ــه ليلــــي آســ ــون مــ ــد چــ ــر شــ  گيــ
ــاه در يكـــــي مهـــــد  ــو مـــ ــاند چـــ  بنشـــ

ــاره   ــاي چـ ــه جـ ــتاب كـ ــت  بشـ ــازي اسـ  سـ
 كــــز كعبــــه گشــــاده گــــردد ايــــن در     

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



                            ي رياضيعموم دفترچه.  2. آزمون  )دوره دوم متوسطهدهم (ياز هيپا
 

 2 

  ؟نداردوجود  تكرار و معطوف) (بدل، يتبع يها از نقش يكي نهيدر كدام گز .10
گــــل و بانــــگ مــــرغ برخاســــت يبــــو)1
ــخواســت كــه آ يمــدع )2 ــه تماشــاگه راز دي  ب
ــ يا) 3 ــه، يب ــا زمان ــا تــو كــار ن وف  ســتيمــرا ب
 كـار  نيريشهسوار ش ـ يا يخود، چه لعبت تو،) 4

 

ــت   ــاط و روز صحراســـــ ــام نشـــــ  .هنگـــــ
ــت غ ــدس ــر سـ ـ  بي ــد و ب ــامحرم زد نهيآم   ن

ــز ــا رايــ ــه كارهــ ــو دام اســــت دام يكــ  .تــ
ــه ــن ك ــك رام تاز  يتوس ــو فل ــهيچ ــت ان   توس

 

  ه درست آمده است؟نهاي مشخص شده در دو بيت زير به ترتيب در كدام گزيضميرهاي پيوسته و واژهنقش دستوري  .11
ــف) ــال ــلي تنگفتم ــين زود بگس ــه چن ــانك  پيم

 ـ   هر آنب)   قـرار گرفـت   شكه مهـر يكـي در دل
 

ــردار       ــن ك ــد اي ــروت نياي ــل م ــز اه ــن ك  مك
ــزار    روا ــاي هـ ــد جفـ ــل كنـ ــه تحمـ ــود كـ  بـ

 

  مسند ـ اليه مضاف ـ مفعول ـمتمم ) 2    مسند متمم ـ ـ مفعول ـمفعول ) 1
 مسند ـ اليه مضاف ـنهاد  ) مفعول ـ4    نهاد ـ متمم ـ مفعول ـمتمم ) 3

  آمده است؟  نادرست دام گزينه در مقابل آنكمفهوم  .12
ــر بگمــارم1 ــنگ ب ــه س ــري ب ــن نظ ــر م  ) گ
  
ــير دارد 2 ــه دل اســـــ ـــت كـــــ  ) دانســـــ
  
 دل منه كـه دجلـه بسـي    گذرد ) به آن چه مي3
  
ــاي  4 ــد پـ ــو نهَـ ــك سـ ـــق او يـ ــر توفيـ  ) وگـ

  

 از ســـــنگ دلـــــي ســــــوخته بيـــــرون آرم 
  كائنات) همه (تأثير عنايت خداوندي بر           

ـــذير دارد  ـــه دوا پــــــــــ  دردي نـــــــــــ
  (درمان ناپذيري درد عشق)                          

ــداد   ــت دربغـ ــد گذشـ ــه بخواهـ ــس ازخليفـ  پـ
  نشايد)ايد دل بستگي را پ(هرآن چه ن              

ــه از راي    ـــد نــ ــار آيــ ــدبير كــ ـــه از تــ  نــ
  (توانمندي عقل وانديشه انسان برديگرموجودات)

  

   قرابت معنايي دارد؟» چون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش«كدام گزينه با بيت  .13
 ) تو اعتمـاد مكـن بـر كمـال و دانـش خـويش1
 ) گوهر خود را هويدا كن كمال اين است و بس2
 به سعي خود نتوان برد پي به گـوهر مقصـود   )3
 طــالع خويشــم كــه در ايــن قحــط وفــابنــدة ) 4

  

 كــه كــوه قــاف شــوي زود در هــوات كننــد      
 خويش را در خويش پيدا كن كمال اين است و بـس 
ــد    ــر آي ــه ب ــي حوال ــار ب ــاين ك ــد ك ــال باش  خي
ــن اســت   ــدار م ــولي سرمســت خري  عشــق آن ل

  

  شود؟ كدام گزينه ديده مي در »هاي زرين / بكشيد سوي خانه مه خوب خوش لقا رابه بهانههاي شيرين به ترانه«مفهوم كلي بيت  .14
 شودشود كفر از تو چون دين مي ) تلخ از تو شيرين مي1
ــو 2 ــة ) ت ــد او  لقم ــدمت قن ــو ، در خ ــيرين ش  ش
 ) چه باشد گر نگـارينم بگيـرد دسـت مـن فـردا     3
ــه 4 ــو را بهانــ ــوداي تــ ــد ) ســ  اي بــــس باشــ

 

 شود چيزي بـده درويـش را   رين ميخار از تو نس 
ــا را     ــكر مـ ــانِ شـ ــردن كـ ــوان كـ ــه نتـ  لقمـ
 ز روزن سر درآويزد چو قرص مـاه خـوش سـيما   

ــه   ــو را ترانــ ــتان تــ ــد  مســ ــس باشــ  اي بــ
 

  شود. ديده مي............  گزينةفقط در » كز ديو و دد ملولم وانسانم آرزوست / دي شيخ با چراغ همي گشت گرد شهر«مفهوم بيت  .15
 چشــم از انتظــار برفــت ددســت بشــ) ســرم ز 1
 آيــد بــه دســت ) آدمــي در عــالم خــاكي نمــي2
 ديـده هـا از اوسـت    همـة هـا و   ) پنهان ز ديده3
ـــا ز رشــــك عــــام4  ) گويــــاترم ز بلبــــل امـ

 

ــي   ــم مجلــــس آرايــ ــر و چشــ  در آرزوي ســ
ــي     ــو آدم ــاخت و از ن ــد س ــر بباي ــالمي ديگ  ع
 آن آشــــكار صــــنعت پنهــــانم آرزوســــت   

 نم آرزوســـتمهـــر اســـت بـــر دهـــانم و اَفغـــا
 

  
  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي

  ):16- 22دقّ في الترجمة أو المفهوم (عين الأصح و الأ ■■
16. كونوا خيراً منهمسي أن ين قومٍ عم سخرَْ قومها الَّذينَ آمنوا لاييا أي﴾:  

  خودشان بهتر هستند! كنند، چه بسا آنان از ) كساني كه ايمان آوردند، قوم ديگر را مسخره نمي1
  ايد، نبايد قومي قوم ديگر را مسخره كند، شايدآنان از ايشان بهتر باشند! ) اي كساني كه ايمان آورده2
  كند، چه آنها از خودشان بهتر باشند! ) اي كساني كه ايمان آورديد، قومي از شما قوم ديگر را مسخره نمي3
  ه نكنند، زيرا احتمال دارد آنها از خودشان بهتر باشند!) كساني كه ايمان آوردند، هيچ قومي را مسخر4
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 »:للطالبِ في محضر المعلّم آداب، من يلتزم بها يحصل علي النَّجاح.« .17
  !آورد آموز در محضر آموزگاران آدابي است، هر كه پايبند باشد، موفقيت را به دست مي ) براي دانش1
  !آورد به آن پايبند باشد، موفقيت به دست مي آموز در محضر معلم آدابي دارد، هر كه ) دانش2
  !شود به آنها پايبند است ) براي دانشجو در محضر معلم قوانيني است، كسي كه موفق مي3
  شود! تر مي ه آن پايبند شود، موفقآموز در محضر دبير است، هركس ب ) آدابي براي دانش4

 »:الب المشاغب الذيّ لايهتَم بحقوقِ زملائه، فهو الطّعندما يدرس المعلّم في الصفمن يتكلّم « .18
  كند! گري است كه حقوق همكلاسي خود را رعايت نمي آموز اخلال خواند، پس او دانش گار در كلاس درسي را مي ) هركس صحبت كند زماني كه آموز1
هـايش   است، زيرا به حق و حقـوق همكلاسـي   گر آموز اخلال ) كسي كه در حين تدريس معلم در كلاس درس، حرف بزند، پس او يك دانش2

  اهميت نداده است!
  كند. هايش توجه نمي گري است كه به حقوق همكلاسي آموز اخلال دهد، پس او دانش ) هركس صحبت كند، هنگامي كه معلم در كلاس درس مي3
  !دارداهميت ن براي او اش كه حقوق همكلاسي است شلوغآموز  ) كسي كه در كلاس درس، آنگاه كه معلم درس بدهد، صحبت كند، او يك دانش4

 الصحيح: عين .19
  !) عداوة العاقل خيرٌ من صداقة الجاهل: دشمن عاقل بهتر از دوست نادان است1
  !اند ) بعض المفسرين يسمون سورة الحجرات سورة الاخلاق: برخي مفسران سوره اخلاق را حجرات ناميده2
: مي) اعلَم اَنَّ عمل الخير يبقي و ا3   !ماند و باطل از بين رفتني است دانم كه يك كار خوب مي لباطل يكون زهوقاً
  !تر از خوش اخلاقي نيست ن الخلُُق الحسن: در ترازوي (اعمال) چيزي سنگينثقل في الميزان مأ) ليَس شيء 4

 :الخطأعين  .20
: اگر نيكي بكاري، شادي درو مي1   كني! ) إن تزرع خيراً، تحصد سروراً
  !اي موفق شدهبرت، حصلت علي النّجاح في حياتك: اگر صبر كني، در زندگي ) إن ص2
  يابي! اي براي آخرتت مي ) ما فعلت من الخيرات، وجدتها ذخيرة لآخرتك: هر چه از كارهاي نيك انجام بدهي، آنها را اندوخته3
  شد! ) من فكّر قبل الكلام، قلّ خطؤه: هركس پيش از سخن گفتن انديشيد، خطايش كم4

 عين الصحيح.» هايش گران است! شهر است و قيمت هاي اين از بهترين رستوران« .21
  ) هذا أفضل من مطابخ المدينة و أسعارها غالية!2  ) هذا من خير مطاعم المدينة و أسعاره غالية!1
  مطاعم المدينة أحسن و سعره غالي! من ) هذه4  ) هذا أفضل مطاعم المدينة و أسعارها أغلْي!3

 الصحيح:عين  .22
1التّواب2    ) ماءالفواكه: لُب :   ) الذي يقبل التوبه كثيراً
: همس) من يتكل3ّ   ) الالتفاف: النظر الي الخلَف4    م بصوت عالٍ
  

  ):23- 25اقراء النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة ( ■■
عليها بالغذاء السليم و النظّافة و النـّوم الكـافي. و علينـا     نحُافظالصحة نعمة من نعم االله الكثيرة علينا و هي أغلي ما يملكه الإنسان و ثروة يجب أن «

  »راعي نظافتنا الظاّهرية!أيضاً أن نهتم بالجانب الآخر من الصحة و هو نظافة النفّوس من الأخلاق السيئة و غرس الصفات الحسنة فيها كما نُ
 

 ............   الإنسان السليم هو من .23
  ) له عادات حسنة كالنظافة و أكل الغذاء السليم فقط!2    ) جعله االله ثروة كبيرة!1
  ) يهتم بصحته الجسميه و الروحية!4    ) يتمنيّ الصحة و العافية للمرضي!3

 ............   علي حسب النّص الخطأعين  .24
  ) الإنسان مجرّد جسم و ليس له جانب آخر!2  علينا و الحفاظ عليها واجب! ) لأجسامنا حق1ٌّ
  ) من يعرف المرض يعرف قيمة الصحة معرفة!4  ) علي الإنسان أن يطهر نفسه من الصفات المذمومة!3
  

■■ ال نعي:صحيح في التحليل الصرفي و المحلّ الاعرابي  
 »:نحُافظ« .25

  .فاعله جملة فعليةمع للمتكلّم مع الغير ـ مجهول/ فعل و ) فعل مضارع ـ 1
  .) للمتكلّم مع الغير ـ مزيد ثلاثي (من باب مفاعلة) / فعل و مع فاعله جملة فعلية2
  .ظ) ـ مجهول/ فعل و فاعله محذوف ف  ) فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية: ن 3
  .محافظة) ـ معلوم/ فعل و مع فاعله جملة فعليةـ مزيد ثلاثي (مصدره:  ه) للمتكلّم وحد4
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■■ 26- 30( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعي(:  
 في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  .26

1يراسنَة الدة السالزَّميلتَانُ في بِداي فَت2  ة!) تعَاري رازيليالب نَبالع (!   ختلَف عن باقي أشجارِ العالَمِ
!4  سببِ شُربِ المياه الملوثة!مات بعض الحيوانات بِ) 3   ) أرسلَ االلهُ إليه رسولاً فعصي فرعونُ الرّسولَ

 شرطية: ليست» من«ميز  .27
  ) من يحاول كثيراً يصل إلي هدفه!2  ) من يساعدك علي كتابة أنشاءك و تصحيح الأخطاء!1
3 (عشر أمثالها من جاء بالحسنة فله  4 (ه من يتوكّلعلي االله فهو حسب  

 »:علَم«عين الجواب الّذي جاءت فيه معرفة  .28
  خسروآباد في سنندج تجذب سياحاً من مدن ايران!  ) عمارة1
  ) إنْ تنفع العباد فأنْت انسان سعيد في الدنيا و الاخرة! 2
  من المتفرّجين! ء) علينا بالذهّاب إلي الملعب قبل أن يمتلي3
  الأفراس جنب صاحبها!) رأيت أفراساً كانت 4

 المعرفة فقط: أسماءجاءت  ي مجموعة في أ .29
  ) الاسبوع ـ محمد ـ ألوان2    ) التمثال ـ ألسنة ـ الحاسوب  1
  رضأـ نوح ـ   ) التقاط4    ) المواصفات ـ الورق ـ طهران3

 :معاًفيه اسم المكان و اسم التّفضيل  ليسعين ما  .30
  ) أحب الطعّام الّذي تطبخه والدتي أكثر من أطعمة المطاعم!2  ي العالم القديم!) كانت مكتبة جندي سابور أكبر مكتبة ف1
  !) هذه هدية لزميلي في المصنع لأعتَذر منه4  ) ذلك متجر صديقي فله سراويل أفضل مع نوعيات مختلفة!3

  

 
  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

  بشارت و انذار چه هدفي را به دنبال داشت؟بر دو محور  ء الهيتبليغ انبياة شيواستواري  .31
  ها در مسير حقبيني انسان) مسدوديت راه زيان1
 ها از عذاب ها به راه خداوند و نجات آن) هدايت قطعي انسان2
 هابديل اختيار در انسان ) ايجاد زمينه براي شكوفايي گوهر بي3
 هاحجت با آنجويي مردم در روز قيامت و اتمام ) انسداد راه بهانه4

  ) از تحريف، چيست؟و ثمره دور بودن معجزه جاويد آخرين پيامبر ( مبعوث شوند يديجد امبرانيپ يا لازم بود تا در هر عصر و دورهچرا  .32
 نيازي قرآن از تصحيح اي براي نابودي آن بكشند ـ بي ) تا دشمنان دين نتوانند نقشه1
  اسلام نيو روزآمد بودن د ييايپواي براي نابودي آن بكشند ـ  ) تا دشمنان دين نتوانند نقشه2
 نيازي قرآن از تصحيح  ـ بي كنند انيدوران خود ب يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نياصول ثابت د ) تا3
 اسلام نيو روزآمد بودن د ييايپوـ  كنند انيدوران خود ب يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نياصول ثابت د ) تا4

  ها در گرو چيست؟  مطابق آيات قرآن كريم، اعطاء حياتي پاك و پاكيزه از سوي خداوند به انسان .33
  ) آنان كه در تفكر و تعقل برترند.1
  ايد، دعوت خدا و پيامبر را بپذيريد. ) اي كساني كه ايمان آورده2
  ن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد.) هر كس از مرد و ز3
  دهند. دارند و در حال ركوع زكات مي ) ايمان آورندگاني كه نماز را برپا مي4

  بيت زير، استدلالي بر كدام امر در مسير تداوم هدايت انبياء الهي است؟ .34
  »بر او خلق جهان گشته مسافر/ يكي خط است ز اول تا به آخر «
  اند. هاي زمان خود بيان كرده انسان انديشة، دين الهي را در حد فهم و ) هر يك از پيامبران1
  اند. ) وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر آن است كه پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده2
  ها به مردم معرفي نمود. زمان همة ها، در ترين برنامه را براي هدايت تمامي انسان ترين و شايسته ) آخرين پيامبر الهي، كامل3
  گوي نيازهاي مردم باشد. تواند پاسخ ) آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين است كه بخشي از تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي4
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) در معلول عصمت پيامبر (به ترتيب » آگاهي مسلمانان از كليات فرامين الهي«و » انجام دقيق دستورات قرآن كريم توسط مسلمانان« .35
  هاي رسالت مي باشد؟ كدام عرصه

  ) مرجعيت ديني ـ مرجعيت ديني2  ) ولايت ظاهري ـ دريافت و ابلاغ وحي1
  ) ولايت ظاهري ـ مرجعيت ديني4  ) مرجعيت ديني ـ دريافت و ابلاغ وحي3

شيطان براي كـدام گـروه    برنامةخداوند است و گمراهي دور و دراز،  برنامةوجوب قيام مردم براي برپايي عدالت برآمده از كدام طرح و  .36
 هاست؟از انسان

  مؤمنان دور از كفر به طاغوت  -سازي پيامبران براي كفرورزي عملي مردم به طاغوت ) زمينه1
 مؤمنان دور از كفر به طاغوت -و نزول كتاب و ميزان  روشن ليهمراه با دلا نامبرايپ) فرستادن 2
 ها به طاغوت پنداران ارجاع دهنده داوريايمان -سازي پيامبران براي كفرورزي عملي مردم به طاغوت نه) زمي3
 ها به طاغوت پنداران ارجاع دهنده داوريايمان -و نزول كتاب و ميزان  روشن ليهمراه با دلا نامبرايپ) فرستادن 4

  دارد و ايشان چگونه به اين ولايت رسيدند؟ ايشاناي با ولايت ظاهري چه رابطه )( ولايت معنوي پيامبر .37
  يو بندگ تيعبود فيبا انجام وظا - شود يشمرده م يظاهر تيولا رديف باهم يا مرتبه) 1
 يو بندگ تيعبود فيبا انجام وظا - شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه) 2
  عالم غيب مشاهدةبا تصرف در عالم خلقت و  - شود يشمرده م يظاهر تيولا رديف باهم يا مرتبه) 3
  عالم غيب مشاهدةبا تصرف در عالم خلقت و  - شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه) 4

  برآمده از چيست و به چه منظوري انجام شد؟ راخي سدةدر  كوچكي به كشورها يبزرگ اسلام يكشورها ةيتجز .38
هـاي   هاي اسلامي در قالـب سـرزمين    حكومت - ي كه توسط دشمنان اسلام بزرگ جلوه داده شدنداقوام و مذاهب اسلام ياختلافات معمول) 1

كوچك ادامه يابند.

هـاي اسـلامي در قالـب      حكومـت  -زدنـد  ) اختلاف شديد حاكمان مسلمان كه براي حفظ تخـت سـلطنت خـود دسـت بـه هـر كـاري مـي        2
هاي كوچك ادامه يابند.  سرزمين

بتواننـد بـر    ياستعمارگر بـه راحت ـ  يها قدرت -ي كه توسط دشمنان اسلام بزرگ جلوه داده شدند اقوام و مذاهب اسلام ياختلافات معمول) 3
 را به تاراج ببرند. آنان ريكنند و ذخا دايها سلطه پ آن
تـوان احكـام اجتمـاعي اسـلام را كـه       مين -زدند ) اختلاف شديد حاكمان مسلمان كه براي حفظ تخت سلطنت خود دست به هر كاري مي4

حكومتي است، در جامعه به اجرا درآورد. پشتوانةنيازمند مديريت و 

 )چرا شيطان هنگام نزول وحي فرياد برآورد؟(پيامبر اند و از نظر  ) را چگونه توصيف نموده( پيامبر تبعيت خود از، )( يعل اميرمؤمنان، .39

 به بعثت پيامبري ديگر اميد داشت. - رود يم مادرش دنبال به كه شده گرفته شير از بچة همچون) 1
 .بودپرستش خود نااميد شده از  - رود يم مادرش دنبال به كه شده گرفته شير از بچةهمچون ) 2
 به بعثت پيامبري ديگر اميد داشت. -گردد  يم مادرش دنبال به كهكودك معصومي همچون ) 3
 .بودپرستش خود نااميد شده از  -گردد  يم مادرش دنبال به كهكودك معصومي همچون ) 4

را » ولايت ظاهري«و » تعليم و تبيين دين (مرجعيت ديني)«) پايان دو مسئوليت ( اكرم امبريو پ ميقرآن كركدام گزاره اين فرضيه كه  .40
 نمايد؟ اند را باطل مي پس از پيامبر اعلام كرده

مهمـي بـا سـكوت و     مسـئلة توانـد از كنـار چنـين     هاست و نمي ت به اهميت و جايگاه اين مسئوليتترين مردم نسب ) آگاه) پيامبر اكرم (1
 توجهي بگذرد. بي
هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات جديد اجتماعي، اقتصادي، سياسي و فرهنگـي   ) گسترش اسلام در نقاط ديگر، ظهور مكاتب و فرقه2

 را به دنبال داشت.
جامعـة  امور زندگي است و ممكن نيست نسبت به اين دو مسئوليت مهـم كـه بـه شـدت در سرنوشـت       همةمردم در  ) قرآن كريم، هدايتگر3

 تفاوت باشد. اسلامي تأثيرگذار است بي
داره نمايد، كرد، ا گونه كه پيامبر اداره مي ) نياز به امام و رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهد و جامعه را آن4

 شد. هنوز به طور ملموس احساس نمي
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 اي براي ما به دنبال خواهد داشت؟ميراث گرانقدرشان چيست و عمل كردن به اين درخواست چه نتيجه دربارة) از مسلمانان ( اكرم امبريپدرخواست  .41
(اهل بيت (حركت مطلق در مسير پيامبر و  -) ) الگوپذيري از زندگي سراسر خير و بركت اهل بيت (1
در امان ماندن از گرفتاري در چاه ضلالت و گمراهي  –) ايشان ) پناه بردن پيوسته به كتاب خدا و اهل بيت (2
(حركت مطلق در مسير پيامبر و اهل بيت ( - ) ايشان) پناه بردن پيوسته به كتاب خدا و اهل بيت (3
در امان ماندن از گرفتاري در چاه ضلالت و گمراهي –) ) الگوپذيري از زندگي سراسر خير و بركت اهل بيت (4

  اند؟ كه در تمام لحظات زندگي اميد به خدا و رستاخيزش دارند و به ياد خدا هستند، شايسته دريافت كدام نعمت شده آنان .42
1 (اولئك هم خيرالبريه    2 (لقد كان لكم في رسول االله اسوه حسنه  
3 ( بالصبرو تواصوا بالحق و تواصوا  4 (لما يحييكم  

بخشـي عصـمت اهـل     ) براي آگـاهي ) چيست و رسول خدا (روايت پيامبر ( پايةمهدويت در عصر غيبت بر  انديشةپايبندي به  لازمة .43
  ) به مردم كدام شيوه را اتخاذ فرمودند؟بيت (

  شمردند. برمي الامر را مصاديق اولي ،) ايمان راسخ ـ به طور مكرر از جمله در روزهاي آخر عمر1
  شمردند. الامر را برمي مصاديق اولي ،) بقاء بر عقيده ـ به طور مكرر از جمله در روزهاي آخر عمر2
  خواندند. تطهير را مي آية) ) ايمان راسخ ـ هر روز صبح، هنگام رفتن به مسجد و عبور از در خانه حضرت فاطمه (3
  خواندند. تطهير را مي آية) مسجد و عبور از در خانه حضرت فاطمه () بقاء بر عقيده ـ هر روز صبح، هنگام رفتن به 4

  و چه كساني نزد ايشان مذموم بودند؟ »يكديگر را پيش من بازگو نكنيد يها يبد«فرمودند:  ) به ياران خود ميچرا پيامبر اكرم ( .44
 كردند. اندازي ميدر راه هدايت ديگران سنگ كساني كه -) دوست دارم در اجراي عدالت تبعيضي قائل نشوم تا قوم ما سقوط نكند 1
 .كردند يو كار نم كردند يكه فقط عبادت م يكسان -) دوست دارم در اجراي عدالت تبعيضي قائل نشوم تا قوم ما سقوط نكند 2
 كردند. اندازي ميكساني كه در راه هدايت ديگران سنگ - معاشرت كنم از كدورت با شما يپاك و خال يدوست دارم با دل) 3
 .كردند يو كار نم كردند يكه فقط عبادت م يكسان - معاشرت كنم از كدورت با شما يپاك و خال يدوست دارم با دل )4

  گردد؟ كدام پيام، مفهوم مي ت و يطَهرَكُم تطَهيراًانَّما يريد االلهُ ليذهب عنكُم الرِّجس اهَلَ البي آيةاز  .45
 هاي ظاهري و تعداد خاصي را از آلودگي باطني پاك نگه داشته است.) را از آلودگيپيامبر ( خانوادة) خداوند تمام 1
 هاي ظاهري پاك نگه داشته است.  هاي باطني و تعداد خاصي را از آلودگي) را از آلودگيپيامبر ( خانوادة) خداوند تمام 2
 دستورات الهي است. كنندة د و سخن و عمل آنان، مطابق با دين و بيان) مقام عصمت دارنپيامبر ( خانوادة) تعداد خاصي از 3
دستورات الهي است. كنندة ايشان مطابق با دين و بيان خانوادة همة) مقام عصمت دارند ولي سخن و عمل پيامبر ( خانوادة) تعداد خاصي از 4

  
  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. Mr. Jefferson was in many ways far ahead of his time and his ideas were so advanced that ----------- people 
could understand what he said. 
1) very many 2) so many 3) very a few 4) only a few 

47. Health problems can be significantly reduced by paying attention to what you eat, and you must bear in 
mind that -------------- cures more than the doctor. 
1) point 2) means 3) habit 4) diet 

48. You seem to be very interested to hear what a fortune teller says about your future, but I think the best way 
to ---------- your future is to create it. 
1) imagine 2) predict 3) measure 4) prevent 

49. When he arrived in this country, my grandfather didn’t speak --------- English. 
1) little 2) much 3) many 4) a lot 

50. It may be possible to identify two or more teaching styles based on different ----------- of use of group 
activities.  
1) frequencies 2) opinions 3) booklets 4) spotlights 

51. Many adult children -------------- great happiness from caring for their much-love parents in the closing 
years of their life. 
1) pay 2) take 3) gain 4) make 

52. Okay, ---------------- you can go to the party! But you’d better be home by midnight! Otherwise, your father 
becomes very angry. 
1) you win 2) be honest 3) you see 4) here you are 
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Cloze Test: 
Having a car has become an essential part of many people’s lives. It offers flexibility to their life 
and work, and also provides ready access to (53) ------------- services and leisure options. 
However,  a range of problems have been identified and need to be solved. 
The problems relate to using cars over and over. The wide use of cars has real environmental 
costs. Vehicles are major sources of urban air pollution and greenhouse gas emissions. It is 
reported that road traffic is the source of (54) ---------------- harmful air pollution in the world. Car 
exhaust contributes to acid rain, carbon dioxide and lead, which cause global warming and 
damage human (55) ------------ . Traffic jam is another problem. As more and more people drive to 
work rather than walk, cycle or take public transport, there are heavy traffic jams almost every 
day at rush hours. (56) --------------- problem, however, is safety. Car accidents cause huge 
numbers of casualties every year. 

53.  
1) range of 2) a large number 3) a variety of 4) despite of 

54.  
1) all one third of 2) one third of all 3) one third all of 4) all one third 

55.  
1) hobby 2) risk 3) blood pressure 4) health 

56.  
1) More serious 2) As serious as 3) The most serious 4) Most serious 
 

Reading: 
Marcia says that all of her friends have a cell phone, but Marcia’s mom doesn’t want to buy her 
one. Marcia’s mom doesn’t want Marcia to play video games either. What is more, the Internet 
scares her. Marcia’s mom says, “If Marcia has a cell phone, how do we know whom she is talking 
to? Video games are bad for you. The Internet is dangerous and uncontrolled. It’s like having a 
gun in the house. We should just ban her from using the computer, and I’m not buying her a cell 
phone until she is eighteen. This is the only way we can be sure that Marcia is safe.” 
Marcia’s dad disagrees with Marcia’s mom. Although he agrees that there are some dangers to it, 
he likes the Internet, and finds it to be very useful. “The trouble is,” he says, “We just can’t stop 
Marcia from using the Internet, as this would put her at a disadvantage. What is more, I like video 
games. I think that, when played in moderation, they are fun. Obviously, it is not good to play 
them without restraint or self-control. Finally, I think Marcia needs a cell phone. We can’t take 
these things away.” 
 

57. Which of the following best describes the similarity between Marcia’s mom and Marcia’s dad? 
1) Mom and dad both like technology.  
2) Mom and dad both think video games are bad. 
3) Mom and dad both think the internet is very dangerous. 
4) Mom and dad both care about Marcia’s wellbeing. 

58. In paragraph 1, Marcia’s mom says, “It’s like having a gun in the house.” She says this in order to ……… . 
1) support the idea that the internet is dangerous 
2) reject the claim that guns can be safe if used responsibly 
3) encourage Marcia’s dad to purchase a gun 
4) explain why the Internet is uncontrolled 

59. Which of the following would be the best way for Marcia to change the way her mom thinks about 
technology? 
1) Read her a newspaper article that talks about the importance of technology. 
2) Provide her with an instruction detailing how the latest cell phone functions. 
3) Take her to the library and show her the top five most popular internet websites. 
4) Spend the weekend playing video games with her. 

60. Marcia’s mom can best be described as ……….. 
1) reasonable 2) careful 3) cruel 4) rude 
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گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا سؤال از سؤالتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

   تا انتهاي درس اول 3و فصل  2و  1فصل   80  61 20  )1حسابان ( 1
  )79تا  1(صفحه 

  دقيقه 30

  تا ابتداي احتمال شرطي 2و فصل  1فصل   90  81 10  آمار و احتمال 2
  )51تا  1(صفحه 

 دقيقه 15

  تا ابتداي تجانس 2و فصل  1فصل   100  91  10  )2هندسه (  3
  )45تا  9(صفحه 

 دقيقه 15

تـــا ابتـــداي تـــوان در    2و فصـــل  1فصـــل   125  101 25  )2فيزيك ( 4
  )66تا  1(صفحه  مدارهاي الكتريكي

 دقيقه 35

تــا ابتــداي آنتــالپي همــان  2و فصــل  1فصــل   145  126 20  )2شيمي ( 5
  )63تا  1(صفحه  محتواي انرژي است

  دقيقه 20

 دقيقه 115گويي: مدت پاسخ   85تعداد كل  سؤال:
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1 

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ حسابان

xاگر .61 2 ريشةa
x(x ) (x )(x ) 

  
1 1

1 1 2   ديگر كدام است؟ ريشةباشد،  12

1(1
6   2(3   3 (1  4 (ديگر ندارد. ريشة 

)Aترين فاصله كم .62 , )3 yاز نقاط منحني 0 x 2   كدام است؟ 9
1(3 2   2(2 3   3 (4  4(14  

f(x)نمودار سهمي .63 ax bx c  2 شكل زير است. مثلثABC الاضلاع باشـد، مقـدار   متساويb ac2 4 
  كدام است؟

1(64
3   2 (12  

3 (18  4(48
9  

xاگر .64 a يكي از صفرهاي تابعf(x) x ax x   3 22   باشد، اختلاف دو صفر ديگر تابع چقدر است؟ 6
1 (3  2 (4  3 (6  4 (7 

65.  و معادلةهاي  ريشهx x  22 3 2 هاي باشند، معادله درجه دوم با ريشه 0 


و 1 


  كدام است؟ 1

1(x x  24 9 6 0   2(x x  24 9 6 0   3(x x  24 9 9 0   4(x x  24 9 9 0  

nهرگـاه  naدر يك دنبالـه بـا جمـلات    .66 na a  12 aو 0 1 aحاصـل  4 a a a a a  1 2 2 3 9 10   كـدام
  ؟است

1(( ) 1832 1 23   2(( ) 932 1 23   3(( ) 932 1 23   4(( ) 1832 1 23  

دهنـد، جمـع سـي جملـه      جملات اول، دوم و پنجم دنباله هندسي تشكيل مـي  6در يك دنباله حسابي با قدر نسبت  .67
  ابتدايي دنباله حسابي چه عددي است؟

1 (1800  2( 2700  3 (900  4 (3600 

yنمودار تابع .68 x f(x) 2 صورت زير است. نمودار تابع بهy x f( x)    ؟كند نمياز كدام ناحيه عبور  2
  ) اول1
  ) دوم2
  سوم  )3
  ) چهارم4

 
fنمودار توابع .69 (x) a x  وg(x) b x   f(bاست. مقدارصورت زير  به 3 )   كدام است؟ 6

1 (9   
2 (6   
3 (3 
4 (4  
 

aاگر .70 2 bو 24 3 a)مقدار ،18 )(b ) 3   چه عددي است؟ 2
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

xf(x)بخشي از نمودار .71 a[ ]a كه(a ) خط شكل زير است. شيب پارهAB كدام است؟  

1(3
2   2(2

3   

3(a
3   4(a

2  

A B

C
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محل انجام محاسبات

2 

xf(x)تابع .72 x
 


3
xطوري كه كند به قطع مي x2و x1نقاطي با طولوارون خودش را در  2 x 

1 2
1 1 مقدار 5

 كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

f(x)وارون تابع .73 x x ;x  2 4 yصورت به 2 g(x) 4 قابل بيان است. مقدارg( )2   كدام است؟ 3
1(3 1   2( 3 3   3(3 3   4( 3 1  

xتوابع .74 xy ( ) 12 2 xyو 1 ( ) 14 2   اند. مجموع عرض اين دو نقطه چقدر است؟ متقاطع Bو Aدر نقاط 1
1 (1  2 (28  3(4   4 (24 

xf(x)نمودار توابع .75 ab وxg(x) ba صورت زير است. مقدار بهf( ) كدام است؟  
1 (1  

2(5
4   

3(3
2   

4(1
2  

)Aاگر .76 , )0 )Bو 3 , )1 )Cو 2 , )4   با كدام عرض از مبدأ است؟ Aسه رأس مثلث باشند معادله ارتفاع نظير رأس 1
1 (4  2(4   3 (3  4(3  

)Aاگر .77 , )0 )Bو 3 , )4 yروي خط Cو نقطه 0 x وتـر آن   ABطـوري كـه   الزاويه باشند به رئوس مثلث قائم 2
  تواند باشد؟ كدام مي Cباشد، عرض نقطه

1 (3  2 (2  3 (6  4 (4 

xنامعادلة بمجموعه جوا .78
x
 


4 1 )بازة 12 , )  است. نقطه مياني اين بازه كدام است؟  

1( 3
10   2( 1

10   3(3
5   4(2

5  

f(x)مساحت محدود به نمودار .79 x x   2   و محورهاي مختصات در ناحيه چهارم كدام است؟ 4
1 (5  2 (4  3 (6  4 (7  

f(x)با فرض  .80 x 2 yنمودار تابع 3 fof(x)  محورها را در نقاطA  وB كند. شيب  قطع ميAB كدام است؟  
1( 1  2(1

2   3(1
4   4( 4 

  

  دقيقه 15گويي:  مدت پاسخ  آمار و احتمال

}مجموعه«نماي  دامنة گزاره .81 , }1 nتعداد 2 n2
  است. مجموعه جواب چند عضو دارد؟اعداد طبيعي » زيرمجموعه دارد 2

  ) مجموعه جواب تهي است.4  شمار ) بي3  2) 2  1) 1
]گزاره .82 q (p q)] p    ارز كدام گزاره است؟ هم  

1(p q   2(p q   3(F   4(T  

چيست و نقيض آن به كدام » حداقل يك عدد طبيعي وجود دارد كه اگر اول باشد، آنگاه زوج است.« گزارةارزش  .83
  شود؟ صورت نوشته مي

n) درست؛ 1 : n P n O      2 درست؛ (n : n P n E      
n) نادرست؛ 3 : n E n P      4 نادرست؛ (n : n P n E      

شـود. تعـداد    تـا اضـافه مـي    112هـاي آن   تا افزايش يابـد تعـداد زيرمجموعـه    3اي  اگر تعداد عضوهاي مجموعه .84
  شود؟ عضوي اين مجموعه چند تا اضافه مي 3هاي  زيرمجموعه

1 (27  2 (31  3 (35  4 (42 

85. A وB وC وD    طـــــوري كـــــه  چهـــــار مجموعـــــه هســـــتند بـــــهB C B  مجموعـــــه .
(A B) (A C) (A D)    با كدام گزينه برابر است؟  

1(A (B C D)    2(A (B D)    3(A B   4(A   
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3 

Aبـه صـورت    Bو  A مجموعةدو  .86 {x | x x}  3 وB { , , } 1 1 باشـند. يكـي از عضـوهاي     مـي  3
Aمجموعه B نامنفي باشد كدام است؟ هاي اين عضو، كنيم. احتمال آنكه مجموع مولفه را به تصادف انتخاب مي  

1(5
9   2(2

3   3(7
9   4(1

3  

رفتـه و   Bبـه شـهر   Aي از شـهر صورت تصادفي شخص وجود دارد. به 3و  2و  1سه مسير  Bو Aبين دو شهر .87
)}گردد. چند پيشامد ناسازگار با پيشامد برمي , )}1   وجود دارد؟ 2

1 (256  2 (127  
3 (32  4 (8 

P(B)رابطه Bو Aاگر براي دو پيشامد .88 P(B A) P(A B)   برقرار باشد احتمال آنكه پيشامدB  رخ
  رخ ندهد كدام است؟ Aبدهد ولي

1(P(B)   23  ) صفر(P(A B)   4(P(B A )   

axدر معادله درجه دوم cو bو aجاي كنيم و اعداد رو شده را به ميسه تاس را پرتاب  .89 bx c  2 قرار  3
xدهيم. احتمال آنكه مي  2 ريشه معادله باشد كدام است؟  

1(5
216   2(3

108   3(1
27   4(7

216  

2برابر cيا bاحتمال برنده شدن دوندهاند.  شركت كرده dو cو bو aدر يك مسابقه چهار دونده .90
، احتمـال  3

1نيز برابر dيا bبرنده شدن دونده
1برابر cاست. اگر احتمال برد دونده 2

يـا  aباشد احتمال آنكه برنده بين 3
b باشد كدام است؟  

1(1
3   2(1

12   3(1
6   4(1

2  

  
  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  هندسه

رنـگ شـده    ناحيـة باشد، مسـاحت   4برابر  ABمركزند. اگر طول كمان هم 4و  3درشكل زير دو دايره به شعاع  .91
  كدام است؟

1 (4  2(16
3   

3(14
3   4 (5  

M̂موازي است. اگـر  BCبا وتر MTدر شكل زير، مماس .92  40 وBNC  60   باشـد، كمـانBC   چنـد
  درجه است؟

1(040   2(060   

3(020   4(030   
 

ABكند. اگر تقسيم مي 5به  1را به نسبت  AB، وترOCزير، شعاع دايرة نيمدر  .93 12 وOM  ، مساحت 2
  است؟دايره كدام  نيم

1(16   2(32   
3(12   4(24  

MNهـا ممـاس اسـت. اگـر     بر اين دايره ABCدر شكل زير دو دايره مماس خارج هستند و اضلاع مثلث .94  5،
CR   كدام است؟ ABباشد، طول ضلع 40و محيط مثلث برابر  2

1 (13  
2 (15  
3 (18  
4 (21  

A B
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ATرسم شده است. اگر ABCمحاطي خارجي مثلث هاي در شكل زير يكي از دايره .95 12 است؟، محيط مثلث كدام  
1 (36  
2 (18  
3 (12  
4 (24  
 

  كدام گزينه صحيح است؟ .96
  كنند. محيطي مثلث قطع مي دايرة) در مثلث، نيمساز يك زاويه و عمودمنصف ضلع مقابل آن، يكديگر را روي 1
  ) لوزي يك چهارضلعي محاطي است.2
  رئوس آن چندضلعي بگذرد. همةاي وجود دارد كه از  ) اگر نيمسازهاي يك چندضلعي همرس باشند، دايره3
  هاي محاطي خارجي برابر است. ) در هر مثلث مجموع طول سه ارتفاع با مجموع شعاع دايره4

الساقين محاط است. اگر قاعده بزرگ ذوزنقه چهار برابر قاعده كوچك  در يك ذوزنقه متساوي 2اي به شعاع  دايره .97
 آن باشد، مساحت ذوزنقه كدام است؟

1 (16  2 (24  3 (18  4 (20  
 كدام گزينه صحيح است؟ .98

  كند. ) تبديل دوران طولپاست و شيب خط را حفظ مي1
  كند. ) بازتاب نسبت به خط زاويه بين خطوط و جهت شكل را حفظ مي2
  ) تركيب دو بازتاب محوري نسبت به دو خط متقاطع يك دوران است.3
  ) انتقال تحت برداري مخالف صفر، داراي نقطه ثابت تبديل است.4

دهـيم.   درجـه دوران مـي   90اي در وسط ضلع بزرگتـر آن،   واحد را حول نقطه 2واحد و عرض  4تطيلي به طول مس .99
  مشترك بين مستطيل جديد و اوليه، كدام است؟ ناحيةمساحت 

1 (8  2 (4  3 (2  4 (1  

2به فاصله Aنقطه .100 ناميم.  مي Aنقطة ،dرا تحت بازتاب نسبت به خط Aقرار دارد. تصوير نقطه dاز خط 6
 AAخـط  حاصـل شـود. طـول پـاره     Aنقطهدهيم تا  درجه دوران مي 120به اندازه  Aرا حول نقطه Aنقطه

 كدام است؟

1(6 2   2(4 6   3(12 2   4(2 6   

  
  دقيقه 35: گويي مدت پاسخ  فيزيك

qالكتريكي يكنواخت به بار الكتريكيدر يك ميدان  .101 C 1   نيـروي الكتريكـي/ /F Ni Nj 21 6 28 8
 

وارد  
  شود. بزرگي ميدان الكتريكي چند نيوتون بر كولن است؟ مي

1( 636 10   2( 618 10  3( 69 10  4(/  64 5 10   
صفر باشد، ميدان برايند در وسط خـط وصـل كننـده دو بـار      O نقطةدر شكل زير اگر برآيند ميدان الكتريكي در  .102

  است؟ Oنقطة در  q1چند برابر ميدان الكتريكي بار
1(4

3   2(5
4   

3(3
4  4(4

5   

بـه   A در نقطـة  q1اند. اگر بردار ميدان حاصـل از بـار   اي قرار گرفته روي محيط دايره q2و q1دو بار الكتريكي .103
AEصورت


BEبه صورت B در نقطة q2و بردار ميدان حاصل از بار 


  باشد، كدام گزينه درست است؟ 

1(A BE E 
 

   
2(A BE E

 
   

3(B AE E 2
 

   
4(B AE E 2

 
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انـد. برآينـد نيروهـاي     قرار گرفتـه  cm6مطابق شكل در سه رأس مكعبي به ضلع q3و q1،q2الكتريكيسه بار  .104

N.m(Kكدام است؟ SIدر  q2وارد بر بار )
C

 
29

29 10  

1(30 2   
2(30 5   
3(30 3   
4 (30  

Fبه صورت SIدر  q3و q2از طرف دو بار q1در شكل زير برآيند نيروهاي وارد بر بار .105 i j 10 10
 

است. بـار  

q4 چند ميكروكولن باشد تا برايند نيروهاي وارد بر بارq1 صفر شود؟N.m(K )
C

 
29

29 10  

1(4 2   
2(4 2   
3(2 2   
4(2 2   

qمشابه داراي بارهاي الكتريكي كرة فلزيدو  .106 C  1 qو 10 C  2 وارد  Fبـر هـم نيـروي     r در فاصلة 20
جدداً صورت گيرد و م مبادلة باردهيم. اگر فقط بين دو كره  كنند. دو كره را در يك لحظه با يكديگر تماس مي مي

هـا در   كند؟ (از ابعاد كره الكتريكي بين آنها چگونه تغيير مي اندازة نيرويبرگردانيم،  فاصلة قبليآنها را به همان 
  ها از هم صرف نظر كنيد) آن فاصلةبرابر 

1(/12 87/)2  يابد. درصد افزايش مي 5   يابد. درصد افزايش مي 5
3(/12 87/)4  يابد. درصد كاهش مي 5   يابد. درصد كاهش مي 5

ولت باشد، حداقل چند ميكروژول انرژي مصرف شود تا 10اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي ميان دو نقطه  .107 122 10 
e)/جا كنيم؟ الكترون را بين دو نقطه جابه C)  191 6 10  

1(/1 6   2(/3 2  3(/6 4  4(/0 8   
اي باشـد   در يك فضا ميدان الكتريكي ثابت و يكنواخت برقرار است. اگر حركت ذره باردار در اين ميدان به گونه .108

الكتريكي آن كاهش يابد، كار ميدان الكتريكي ............... و در اين حركـت پتانسـيل الكتريكـي    كه انرژي پتانسيل 
  يابد. ............... مي

  ) منفي ـ افزايش2    ) مثبت ـ افزايش1
  توانند درست باشند. مي 3و  1هاي  ) گزينه4    ) مثبت ـ كاهش3

ولتاژ دو سر آن مطابق شكل زيـر اسـت. ظرفيـت ايـن     نمودار انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن برحسب  .109
  خازن چند پيكوفاراد است؟

1(/0 4   
2 (4  
3 (40  
4 (400  

  

خازن تختي كه بين صفحات آن هوا قرار دارد، توسط يك باتري پر شده است. بدون قطع اتصال خـازن از بـاتري،    .110
بـه طـور كامـل پـر      5بـا ثابـت    الكتريـك  خازن را از دي صفحه خازن را دو برابر و فضاي بين دو فاصلة صفحات

برابـر   mبرابـر و ميـدان الكتريكـي بـين صـفحات       nكنيم، در اين صورت اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن  مي
)n ،mو  mشود. نسبت دو عدد مي )n كدام است؟  

1 (2  2(1
2   3(/2 5   4(2

5   

است، اگر سيم را از دستگاهي عبور دهيم تـا بـدون     به يك منبع اختلاف پتانسيل ثابت وصل شده tسيمي به مدت  .111
به همان منبع اخـتلاف پتانسـيل وصـل كنـيم،      tدرصد افزايش يابد و مجدد آن را به مدت  30تغيير جرم طول آن 

  تعداد بار عبوري از سيم در حالت دوم چند برابر حالت اول است؟
1(/1 69   2(100

169   3(/1 96  4(100
196   
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اي بـه   تشكيل شده كه به صورت يك لايـه دور اسـتوانه   mm1قطعدور سيم مسي به شعاع سطح م 50اي از  پيچه .112
/پيچيده شده است و داراي مقاومت rشعاع  0 ¶uمتر است؟ چند سانتي rاست.  68 /( .m)   71 7 10  

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
است. اگر مقاومـت الكتريكـي    Bبرابر طول سيم  2و طول آن،  B ويژة سيمبرابر مقاومت  A ،3 ويژة سيممقاومت  .113

  است؟ Bچند برابر حجم سيم  Aاين دو سيم با هم برابر باشند، حجم سيم 
1 (4  2 (12  3 (6  4 (8  

/يك باتري را هنگامي كه به يك مقاومت .114 0 و اگـر آن را بـه    V2متصل كنيم اختلاف پتانسيل دو سر بـاتري  5
  چند ولت است؟ محركة باتريشود. نيرو  مي V6متصل كنيم اختلاف پتانسيل دو سر باتري 3يك مقاومت

1 (10  2 (15  3 (25  4 (18  
/دهد، انجام مي mC2در مدار زير كاري كه باتري براي شارش بار .115 mJ1 است. عددي كـه آمپرسـنج در ايـن     5

  دهد چند آمپر است؟ مدار نشان مي
1(/1 5   
2 (1  
3(/0 5   
4(/2 5   

/زماني بازةدر  Vل انرژي تحت اختلاف پتانسي J910در يك آذرخش .116 s0 شود. اگـر جريـان متوسـط در     آزاد مي 2
  چند مگاولت است؟ Vآمپر باشد،  100يورش آذرخش 

1( 75 10   2 (50  3 (20  4( 72 10   
  شود؟ است. با بستن كليد پس از چند دقيقه باتري تخليه مي mAh2000در مدار زير باتري .117

1 (4  
2 (2  
3 (240  
4 (120  
  

نمودار اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك رساناي اهمي، در دماي ثابت، برحسب جريان بـه شـكل زيـر اسـت،      .118
  مقاومت الكتريكي اين رسانا چند اهم است؟

1 (4  
2(/0 4   
3 (2  
4(/0 2   

Vو نسبت 1در مدار شكل زير مقاومت دروني باتري .119


0/برابر  دهـد. اگـر    را نشان مـي  A4است و آمپرسنج 6
  دهد؟ ن ميسنج چند ولت را نشا كليد را قطع كنيم ولت

1 (8  2 (9  
3 (10  4 (12  

  
mو سطح مقطع m1المنت يك اجاق برقي داراي سيمي به طول .120 6 23 است با عبور جريان دماي المنت بـالا   10

m.از ويژة سيمرفته و مقاومت  56 /به 10 .m 57 5   كند؟ رسد. مقاومت سيم چند اهم و چگونه تغيير مي مي 10
1(5 2  يابد. كاهش مي(/ 2 /)4  يابد. افزايش مي 5)3  يابد. كاهش مي 5 2   يابد. افزايش مي 5

برابر  B ،2 كرةهاي عايقي قرار دارند با هم در تماس هستند شعاع  كه روي پايه Bو  Aفلزي  كرةدر شكل زير دو  .121
 اندازةنيز دور كنيم،  A كرةدور كرده سپس ميله را از  A كرةرا از  B كرةاست. اگر در حضور ميله،  A كرةشعاع 

  خواهد شد؟ A كرةچگالي سطحي بار الكتريكي  اندازةچند برابر  B كرةچگالي سطحي بار الكتريكي 
1 (1  2(1

2   

3(1
4   4 (4  

V(V)

I(A)
100
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{
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Cبا بار الكتريكي g5اي به جرم در شكل زير ذره .122 5     تحـت تـأثير نيـرويF    در ميـدان الكتريكـي يكنواخـت
N
C

ABفاصلة از حالت سكون به حركت در آمده و پس از طي 510 cm10 تندي آن بهm
s2 رسد،  ميF  چند

  نظر شود.) نيوتون است؟ (از نيروي وزن صرف
1 (6  
2(/0 6   
3 (4  
4(/0 4  

  دهند؟ به ترتيب از راست به چپ چند ولت را نمايش مي V3و V1،V2هاي سنج در شكل زير ولت .123
1(/ /, ,12 6 6 5 6   
2(/, ,oÿÅ 6 6 10   
3(, ,oÿÅ 12 10   
4(/, ,oÿÅ12 5 6   
  

باشد. وقتي اين دماسنج در محلـول خاصـي    160مقاومت پلاتين يك دماسنج برابر C20كنيد در دمايفرض  .124
بـراي   شود. دماي اين محلول چند درجه سلسيوس است؟ (مقدار تقريبـي  مي 200گيرد مقاومت آن قرار مي

Cپلاتين برابر  3 104   است.) 10
1(/62 5  2(/58 5  3(/72 5  4(/82 5   

  تواند باشد؟ برحسب ولت كدام گزينه مي 2باشد، اختلاف پتانسيل دو سر باتري A2در مدار زير اگر جريان مدار .125
1 (2  
2 (6  
3 (16  
4 (18  
  

  
 دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شيمي

  ها درست خواهند بود؟ دهد، كدام جمله اي عنصرها را نشان مي با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره .126

  گروه  2  13  14  15  16  17
  دوره

C  B  A   2  
 F  E    D  3  

M  H  G   4  
  

Fصورت آ) ترتيب تغيير شعاع برخي از آنها به C B  .است  
nترين نافلز اين جدول مجموع اعداد كوانتومي ب) در اتم فعال l ترين زيرلايه اشغال شده،  هاي بيروني الكترون

  است. 15برابر 
تركيبي به فرمول Dبا گاز هيدروژن واكنش داده و در واكنش با عنصر C200تواند در دماي مي Mپ) عنصر

DM2 .توليد كند  
  

  است.                                 صورت خطي و به صورت ت) نمودار تقريبي تغيير شعاع عنصرهاي دوره سوم اين جدول به
  
 ) ب، پ، ت4  ) آ، پ، ت3  ) ب، پ2  ) آ، ب، ت1

  تواند جاي خالي عبارت زير را به درستي كامل كند؟ كدام گزينه مي .127
  »توان به كمك عنصرهاي .................. از اكسيدهاي آهن، استخراج كرد. فلز آهن را مي«
  ) نقره، سديم، كربن، منيزيم2  تيتانيم، مس) منيزيم، كربن، 1
 ) سديم، كربن، تيتانيم، منيزيم4    ) كربن، مس، سديم، منيزيم3

Z

�تچم� شعا�
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NaN)گرم سديم آزيد 13از واكنش  .128 گرم سديم هيدروژن كربنات 14 زير، نشدةموازنه هاي  مطابق واكنش 3(
(NaHCO باشد، درجه خلوص ماده اوليه به تقريـب كـدام    90زده كلي واكنش برابر %شود. اگر با توليد مي 3(

Na)بوده است؟ ,H ,O ,C ,N :g.mol )     123 1 16 12 14   
  NaN (s) Na(s) N (g) 3 2   

  Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 2   
  Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)  2 2 2 3   

1 (85  2 (90  3 (92  4 (95 

  كند؟ كامل ميكدام گزينه جاي خالي عبارت زير را به درستي  .129
هـا، غنـي از    در اعماق دريا برخي مناطق محتوي .................. چندين فلز .................. بوده و برخي كلوخـه و پوسـته  «

  ».................. هستند.
  منگنز - واسطه -) سولفيد 2    منگنز - اصلي -) سولفيت 1
 منيزيم -واسطه  -) سولفيد 4    منيزيم - اصلي -) سولفيت 3

  .................. . جز بههاي زير درست هستند  عبارت همةبا توجه به شكل داده شده،  .130
  توان به عمر منابع فلزي كمك كرد. مي Bمرحلة) با كنترل 1
  كندتر از استخراج فلز است. Bمرحلة) آهنگ 2
جويي در مصرف انـرژي، كـاهش    سبب صرفه A) انجام فرايند3

  شود. هاي زيستي مي و كاهش از بين رفتن گونه CO2ردپاي
منبعي شود تا فلزها به  سبب مي Cو A،B) مجموع مراحل4

  تجديدپذير تبديل شوند.
  
  
  

 

هـا   ................... آلكـان  xدهد. كميت ها نشان مي را با افزايش تعداد كربن در آلكان xنمودار زير، تغييرات كميت .131
  باشد زيرا ...................

  يابد. تعداد كربن، نيروي بين مولكولي كاهش ميبا افزايش  -تواند نقطه جوش ) نمي1
 يابد. ها افزايش مي روي آلكان با افزايش تعداد كربن، گروان -روي تواند ميزان گران ) مي2
 يابد. ها، فرار بودن آن كاهش مي با كاهش جرم مولي آلكان -تواند ميزان فرار بودن ) نمي3
  يابد. ها افزايش مي ، چسبندگي آلكانبا كاهش جرم مولي -تواند مقدار چسبندگي ) مي4

بـه روش   نام هيدروكربني بـا فرمـول   .132
  آيوپاك كدام است؟

  متيل هپتان تري -6و  6و  2 -ايزوپروپيل -2) 2  پنتامتيل اكُتان -7و  7و  3و  3و  2) 1
 متيل هپتان تري -6و  2و  2 -ايزوپروپيل -6) 4  پنتامتيل اكُتان -7و  6و  6و  2و  2) 3

  ها در مورد شكل داده شده درست است؟ جملهكدام  .133
  اي متمايل به سبز است. آ) اين بشكه حاوي مايعي غليظ، سياه رنگ يا قهوه

  ب) مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه فقط از كربن و هيدروژن
  (هيدروكربن) تشكيل شده است. 

  سوزد. آن در وسايل نقليه ميعمدة پ) بخش 
  توليد گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما كاربرد دارد. ت) بخش اعظم آن براي

  ) آ، پ2  ) آ، ب، پ1
 ) آ، پ، ت4  ) ب، پ، ت3

  است؟ نادرستهاي داده شده  چند عبارت از عبارت .134
  صورت اي در تركيب متان به جدول دوره 6عنصر خانه  لاية ظرفيتآرايش الكترونيs p2 62  است. 2
 صورت  ساختار لوويس هيدروژن سيانيد بهH C N  .است 
 اكسيد همانند مدل فضاپركن آب است. دي مدل فضاپركن كربن 
 .شمار پيوندهاي يگانه در اتين، دو برابر شمار پيوندهاي دوگانه در اتن است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

CH CH(CH C(CH (CH C(CH CH) ) ) )
3 3 3 2 2 3 3 2 3

� � � � �

x


ربن تعد�د
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  دهد. كدام گزينه درست است؟ زنجير را نشان مي هاي راست آلكان نقطةجوش مقايسةنمودار زير  .135

در دمـاي اتـاق    g.mol1282) آلكاني با جرم مولي1
   مايع است.

آلكــان تشــكيل دهنــده ســوخت فنــدك از  جوشنقطــة) 2
  كربن دارد، كمتر است. -ترين آلكاني كه پيوند كربن ساده

كربن بـه هيـدروژن برابـر   ) آلكاني كه در آن نسبت شمار 3
8

  به حالت بخار است. C150است در دماي 17
پيوند اشتراكي در دماي اتاق، مـايع بـوده و    46) آلكاني با 4

  آيد. به جوش مي C350در دماي بالاتر از
  
  
  
  
  
  
  

  قواعد آيوپاك با ساختار داده شده مطابقت دارد؟ گذاري بر اساس در چند مورد، نام .136
 
 7-  تري متيل اكتان -5، 3، 2اتيل 

  
  
 
 2 ،7- متيل اوكتان دي -6، 4اتيل  -3برمو  دي 

  
 
 1 ،1 ،1-  اتيل پنتان دي -3، 3تري كلرو  Cl CCH C(C H )23 2 5 3  

  
 
 3-  تترامتيل اوكتان -5، 5، 3، 2اتيل 

  
  
1 (1  2(2  3 (3  4 (4  

Cتوان به آلكاني با فرمول كدام نام(ها) را مي .137 H CHCH C H3 7 3 2   نسبت داد؟ 5
  متيل پنتان دي -3، 2آ) 

  متيل هگزان دي -3، 3ب) 
  متيل هگزان  -3پ) 
  متيل هپتان -3ت) 

  ) ب4  ) آ، پ3  ) ب، ت2  ) پ1
7/بابتواند  Aبا توجه به شكل زير اگر هر مول آلكن .138 مول گاز اكسـيژن بـه طـور كامـل بسـوزد، جـرم مـولي         5

H)حاصل از واكنش زير كدام است؟  (B)فراورده ,C ,Br :g.mol )   11 12 80  
  
1 (230  
2 (180  
3 (260  
4 (150  

Br

Br

CH3 C CH2 C CH3

CH3 CH CH3 CH3

CH3 CH3 CH2CH2
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  شود؟ در جدول زير ديده مي نادرستچند مورد  .139
  هاي پيوندي شمار جفت الكترون مار پيوندهاي دوگانهش فرمول مولكولي  نام تركيب

C  سيكلو هگزان H6 12 3 18  
C  نفتالن H8 10 5 22  
C  بنزن H6 6 6 15  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  و انرژي گرمايي به درستي انجام شده است؟ دما هاي زير ميان مقايسهچند مورد از  .140
 (ب

 

  (آ

  
 (ت

 

  (پ

  
 (ج

 

  (ث

  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

141. g50 تيتانيم(IV) 52/دهد. دماي تيتانيم حاصل بعـد از جـذب   طور كامل واكنش مي كلريد با فلز منيزيم به 8 

)ژول گرما از دماي اتاق  C)25 بهC35 يابد. بازده درصدي واكنش انجـام شـده كـدام اسـت؟      افزايش مي
/برابر ويژة تيتانيم(گرماي J.g . C 1 10 55  (.است/(Cl ,Ti ;g.mol )  135 5 48   

TiCl  است) موازنه نشده(معادله   Mg MgCl Ti  4 2   
1 (56  2 (96  3 (86  4 (76  

هاي زير درسـت خواهـد بـود؟     با توجه به شكل زير و پس از سوختن كامل مواد مورد استفاده، چه تعداد از عبارت .142
  ها در شرايط يكسان انجام شده است.) باشد و آزمايش ها يكسان مي (دماي اوليه آب در هريك از ظرف

  

    
  

  بيشتر است. 3 لولة شمارهاز آب درون  2 لولة شمارههاي آب درون  آ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول
  كمتر است. 1 لولة شمارهاز آب درون  2 لولة شمارههاي آب درون  ب) مجموع انرژي جنبشي مولكول

صورت هاي آزمايش به آب درون لوله مقايسة دمايپ)  1 2   است. 3
  كند. ) در شرايط يكسان سوختن گردو نسبت به سوختن جرم برابر از ماكاروني انرژي بيشتري توليد ميت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

A B

A>Bدما :

B>A�� گرما� �نهرژ :

Fe Cu

40g
C

80
�

50g
C

60
�

A B

A>Bدما :

B>A�� گرما� �نهرژ :

ل�و�ن
جوش آب

C
25

� آب با �ستخر

آب س�س� 40

خام ما
اريالونه� گرم 1
شعلهوريال

(1) شكل

آب س�س� 40

گردو مغز گرم 1
شعلهوريال

(2) شكل

آب س�س� 30

گردو مغز گرم 1
شعلهوريال

(3) شكل
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  است؟ نادرستهاي زير  چند عبارت از عبارت .143
توانـد در دمـاي ثابـت انجـام شـود زيـرا        واكنش سوختن كامل يك هيدروكربن فرايندي گرماده است كه نميآ) 

Qهمواره 0 .است 
اتانول مايع در دماي اتـاق بيشـتر از گرمـاي آزاد شـده از سـوختن       mol1گرماي آزاد شده از سوختن كاملب) 
 در همان دما است. گازياتانول  mol1كامل
گرافيت اسـت.   mol1الماس بيشتر از گرماي حاصل از سوختن كامل mol1گرماي حاصل از سوختن كاملپ) 

 بنابراين الماس از گرافيت پايدارتر است.

H/در يخچال صحرايي فرايندت)  O(g) H O(l) kJ 2 2 44 انجام شده و موجب كاهش دماي محـيط   1
 شود. دروني مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .................. : جز بهه گرماده هستند داده شد هاي همة واكنش .144
  ) واكنش تشكيل آب از عناصر سازنده2  ) انحلال آمونيوم نيترات در آب1
  ) گوارش غذا در بدن4  ) واكنش ميان گازهاي هيدروژن و كلر3

2/نمودار تغييرات دماي .145 C)گرم گلوكز 2 H O )6 12 باشـد.   داده شـده مطـابق شـكل زيـر مـي      برحسب گرماي 6
ــانتي          ــه س ــر درج ــول ب ــر م ــب ژول ب ــر حس ــاده ب ــن م ــولي اي ــايي م ــت گرم ــت؟   ظرفي ــدام اس ــراد ك گ

(C ,H ,O :g.mol )   112 1 16   
1 (450  
2 (230  
3(/8 4   
4(/2 5   

t C�

Q(J)

23

17

24     57
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 ويراستار گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف
 ثمين سادات اميني، پرستو رهاب سيما كنفيسليمان شاوله، سليمان شاوله فارسي 1

 محسن آهويي زبان عربي 2
  خواه عرفان جاليزي، الهه مسيح
 محمدمهدي نورهاني

 محمدمهدي صديقيه ريحاني، سمان

 ، مجيد فرهنگيانمحمدحسين جمالي  ابوالفضل احدزاده، زهرا محمدي زهرا محمدي دين و زندگي 3

 پروين، نفيسه سميع فاطمه ميرحسين زاهدي، محسن كردافشاري ماژلان حاجي ملكي زبان انگليسي 4

 دحسين جماليداريوش اميري، محم زادهحسين شفيع زادهحسين شفيع حسابان  5

  داريوش اميري، اميرحسين رازليقي اميرهوشنگ خمسه، مصطفي ديداري محمدرضا ميبدي آمار و احتمال 6

  داريوش اميري، مهديار شريف  فرهاد فرزامي،حسين سعيدي سعيديحسين  هندسه  7

 زهرا پروين، سينا پرهيزگار رضا خالو، اميرعلي ميري رضا خالو فيزيك 8

 ، كارو محمديمريم كلاته پور سيدفرزين حجازي، هاله طاهري مدقالچيمراد شيمي 9
  
  
  

  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
  زهرا خرمي زاده ـ  الدين تقي معيني ـعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

  
  

  

  
  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام ترمركز سنجش آموزش مدارس بربراي اطلاع از اخبار 
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  فارسي

  صحيح است. 1گزينه  .1
  )163تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .2
  نيازي  ينا: بغَ /   مناسك: اعمال عبادي

  : ها ساير گزينهبررسي 
  كوشك: قصر، كاخ ) 3/              بعد: دوري )1
  در كاريتفريط: كوتاهي كردن ) 4

  )163تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  .صحيح است 3گزينه  .3

  :اندهايي كه غلط آمدههاملاي درست واژ
  گزارد )3/    تهنيت )2/    صفير )1

  ) 163تا  159 هايهصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .4

  اند:هايي كه غلط آمدهاملاي درست واژه
  (گزاف و بيهوده) (مسرور و خشنود)  ست و دغل) (زايل و نابود)را(نا

  (اراده و خواست)
  ) 163تا  159 هايهصفح يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .5
  اسرارنامه: عطار نيشابوري/ روزها: دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن

  اسرارالتوّحيد: محمد بن منور
  ) 78و  74، 63، 49،59، 24، 10هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  يح است.صح 4گزينه  .6
  شود، تضاد مفهومي بين (درست و دروغ)  تضاد ديده مي )4( ةگزيندر 

  : هاي ديگر بررسي گزينه
  كسودر بند تو آزاد بودن: پاراد) 1
  كسوغرقه در دريا شدن و آلوده به آب نشدن: پاراد) 2
  كس وشتابِ ساكن: پاراد) 3

  )80و  79 هاي صفحه(فارسي يازدهم، 
  .صحيح است 1گزينه  .7

  تضمين از مولوي :مجاز از نماز / بشنو از ني قنوت:
  : هاي ديگر در گزينه

  .تلميح وجود ندارد) 4/    اسجن )3/  تشبيه   )2
  صحيح است.  3گزينه  .8

 ماضي بعيد :گفته بودم
  ها: فعل مجهول در گزينه

  گفته آمد )4/    گفته آيد )2/    گفته خواهد شد )1
  ) 22و  21 هاي هصفح يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .9
  آن جهانگير :) آن (صفت اشاره)1
  : يكي مهديكي (صفت شمارشي) صد جهد / :) صد (صفت شمارشي)2
  اين در :) اين (صفت اشاره)4

  ) 43 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 2گزينه  .10

  :ها نهيگز يبررس
 معطوف هستند »بانگ و روز) «1
  .بدل است »خود« )4 /                  است. تكرار »دام) «3
  

  .صحيح است 2گزينه  .11
  : به تو نگفتمتنگفتم

  متمم      
  

  : پيمان را بگسليپيمانبگسلي 
  مفعول         

  

  بود   روا: در دلِ او            شدل دل
  فعل اسنادي   مسند              اليه              مضاف       

  )54و  31هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  .ح استصحي 4گزينه  .12

   ناتواني عقل و تدبير انسان در مقابل توفيق و خواست الهي
  )58و  53، 33، 10هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  .صحيح است 2گزينه  .13
 درست: اتّكا به خود و عزتّ نفسگزينة مفهوم صورت سوال و 

  ) به دانش خود غرهّ مباش1
  پذيرد. يالهي است وبه عنايت و لطف صورت مارادة ) نيل به مقصود به 3
  ) خرسندي از طالع و سرنوشت خويش4

  ) 44 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 3گزينه  .14

  مفهوم كليّ صورت سوال و گزينه درست: اشتياق فراوان به ديدار معشوق است.
  تاثير مثبت معشوق از منظر عاشق )1
  ) عاشق در خدمت معشوق است 2
  في است) كمترين جلوه ي معشوق براي دلدادگي عاشق كا4

  ) 69 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 2گزينه  .15

  واقعي بودن  انساندرست: در آرزوي  مفهوم كلي صورت سوال و گزينه
  ) 63 ةصفح يازدهم،فارسي (

  

  زبان قرآن ،عربي

  صحيح است. 2گزينه  .16
قوم من قوم: قومي «ترجمه نشده است. » 4و  1«هاي  در گزينه» يا: اي«

معادل ندارد و  »از شما«» 3«در گزينه ها)   ر گزينه(رد ساي» قوم ديگر را
  اضافي است.

  )3و  1هاي  لا يسخَرْ: نبايد مسخره كند (رد گزينه
  )1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .17
  )1معلم ـ آموزگار (رد گزينه  المعلم 
  )1شد (رد گزينه پايبند بابه آن   بها يلتزم

  )4و  3هاي  آورد (رد گزينه به دست مي يحصل 
  )2(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .18
درس: درس مـي  )/ «4و  2رد گزينـه ( » آموز الطاّلب: دانش« (رد » دهـد  يـ

 )4و  1هـاي   هگزين(رد » هاي خود زملائه: همكلاسي)/ «2 و 1هاي  هگزين
ها) دهد (رد ساير گزينه : اهميت نميلايهتم  

  )2(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .19

  نادان است. دوستيعاقل بهتر از  دشمنيِ  1رد گزينه 
  نامند. ميبرخي مفسران سوره حجرات را سوره اخلاق  2رد گزينه 
مانـد و باطـل از بـين رفتنـي      كـه كـار خـوب مـي     بدان 3رد گزينه 

  باشد. مي
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  صحيح است. 2گزينه  .20
 نشـده ترجمه » ات حياتك: زندگي«در » ك«ضمير متّصل ) 2(در گزينة 

كتـاب   21است. ضمناً توجه داشته باشيد كـه مطـابق درسـنامة صـفحة     
اي بيايد كه فعل شـرط و جـواب آن    درسي، اگر ادوات شرط بر سر جمله

و » مضـارع التزامـي  «فعل شرط را بـه صـورت   » توانيم مي«ضي باشد، ما
ترجمه كنيم؛ بدين معنا كه اگر » مضارع اخباري«جواب آن را به صورت 

. لـذا ترجمـة   نيستفعل شرط و جواب شرط ماضي ترجمه شوند اشتباه 
  نيز به درستي آمده است. 4گزينة 

  )22و  21هاي  ، صفحه2(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .21

هاي شهر: مـن افضـل (خيـر) مطـاعم      از بهترين رستوران« 1 گزينة
)/ هـا  ساير گزينه(رد » هايش: اسعاره قيمت«ها)/  (رد ساير گزينه» المدينة

  )2 گزينة(رد » ها: مطاعم رستوران)/ «3 گزينة(رد » گران: غالية«
  )1(عربي يازدهم، درس 

  است. صحيح 2گزينه  .22
  پذير پذيرد: توبه كسي كه توبه را مي

  ميوه: مغز آب 1رد گزينه 
  پچ كرد كند: پچ كسي كه با صداي بلند صحبت مي 3رد گزينه 
  پيچيدن: نگاه به پشت سر 4رد گزينه 

  
  متن:  ترجمه

قـدرترين   بسيار خداوند بـر ماسـت و آن گـران    هاي سلامتي نعمتي از نعمت
چيزي است كه انسان آن را دارد و ثروتي است كـه بايـد بـا غـذاي سـالم و      

از  جنبـة ديگـر  پاكيزگي و خواب كافي از آن محافظت كنيم. و مـا بايـد بـه    
چنين] كاشتن  ها ازاخلاق بد و [هم و آن پاكيزگي نفس سلامتي توجه كنيم

  كنيم. مان توجه مي گونه كه به نظافت ظاهري است، همانهاي نيك در آن  ويژگي
  صحيح است. 4گزينه  .23

  انسان سالم كسي است كه...
  ) خداوند براي او ثروتي بزرگ قرار داده است.1
  هاي خوبي مانند نظافت و خوردن غذاي سالم دارد. ) فقط عادت2
  كند. ) آرزوي سلامتي و تندرستي براي بيماران مي3
  كند. اش توجه مي جسمي و روحي) به سلامتي 4

  صحيح است. 2گزينه  .24
  را مشخّص كن: براساس متن.............: گزينة نادرست

) 2هاي ما حقيّ بر دوش ما دارند و محافظت از آنها واجب است./  ) بدن1
. (دقيقاً در متن اشاره ندارد جنبة ديگريانسان تنها بدن و جسم است و 

هم دارد كـه بـه اخـلاق و روح انسـان      جنبة ديگريشده است كه انسان 
) كسي 4) انسان بايد خويشتن را از صفات بد پاك كند./ 3مربوط است.) 

  داند. كه مريضي را بشناسد، ارزش سلامتي را قطعاً مي
  صحيح است. 2گزينه  .25

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  فعل معلوم است نه مجهول.» نحُافظَ) «1
» ح ف ظ«ست است./ حروفـه الاصـليه:   نادر» فاعله محذوف«) مجهول و 3

  »ن ف ظ«است نه 
  نادرست است.» للمتكلّم وحده) «4

  صحيح است. 1گزينه  .26
» الزَّميلتـانِ «اسـت و بايـد بـه صـورت      نادرست» الزَّميلتانُ« 1گزينة در 

به معنـاي  » نةالس«، همواره مكسور است.)، هاي مثنيّ اسم» نون(«بيايد. 
  صحيح است.» ةالسنَ«نيز به صورت » سال«

  )34و  31، 30هاي  ، صفحه3(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .27
گذارد و معناي  شرطيه بر فعل و جوابِ شرط مضارع تأثيراتي مي» من«نكته: 

  دهد. تغيير مي» مضارع اخباري«و » مضارع التزامي«آنها را به ترتيب به 
باشـد.   مي» ه كسي؟چ«از كلمات پرسشي و به معناي » من« 1 گزينةدر 

، 2هاي  از ادوات شرط بوده و به ترتيب در گزينه» من«ها  در ساير گزينه
» فله عشر...«، »يصل«فعلِ شرط و » يتوكلّ«و » جاء«، »يحاول«، 4و  3
  باشند. جواب شرط مي» فهو حسبه«و 

  ) 23تا  21هاي   ، صفحه2(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .28

رونـد كـه    به شمار مي» علَم«هايي  عريف كتاب درسي، اسمنكته: مطابق ت
هـاي علـم    اسم خاص (نام مخصوص كسي يا جايي) باشـند. ضـمناً اسـم   

  شوند. محسوب مي» عرفهم«
» ايـران «و » سـنندج «، »خسـروآباد «هـاي   بـه ترتيـب اسـم    1 گزينةدر 
باشند. گفتنـي   هاي مخصوص جايي هستند، بنابراين معرفه به علم مي نام
  است. نيامدهها نام مخصوص كسي يا جايي  ت در ساير گزينهاس

  به معني خوشبخت است و علم نيست.» سعيد« 2 گزينةدر 
  )39و  36، 35، 33هاي  ، صفحه3(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است.3گزينه  .29
  نكره »لسان«ها)، جمع  : السنة (زبان1رد گزينه 
  نكره »لون«ها)، جمع  (رنگ: الوان 2رد گزينه 
  نكره : ارض ـ التقاط4رد گزينه 

  )3(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .30

ل «بـر وزن  » المصنع: كارگاه، كارخانه« 4گزينة در  و اسـم مكـان   » مفعـ
  است ولي اسم تفضيل در اين عبارت وجود ندارد.

  ها: سي سايرگزينهبرر
نيز بـر  » اكبر«و اسم مكان است. » مفعلة«بر وزن » مكتبة: كتابخانه) «1

  و اسم تفضيل است./ ) » أفعل«وزن 
  سم تفضيل است.و ا» أفعل«بر وزن » أكثر) «2

  اسم مكان است. »مطعم« و جمعِ» مفاعل«بر وزن » مطاعم«چنين  هم
و اسـم مكـان اسـت. أيضـاً     » مفعل«بر وزن » متجر: مغازه، فروشگاه) «3
  باشد. و اسم تفضيل مي» أفعل«نيز بر وزن » أفضل«

  )8تا  5هاي  ، صفحه1(عربي يازدهم، درس 
  

  دين و زندگي

  صحيح است. 4 هگزين .31
با فرستادن  الهي حجت شدن كامل و تمام دربارة ميدر قرآن كر خداوند،

 فرموده است: ايانب
 ﴾لرُّسلِ ...ا بعد حجةٌ االله يللناّسِ علَ كونَيلئَلاّ  نَيرو منذ نَيمبشِّر رسلاً﴿
دهنده باشند، تـا بعـد از آمـدن     ميدهنده و ب (را فرستاد كه) بشارت يرسولان«
 »نباشد ............  يليو دل زيخداوند، دستاو مقابل مردم در يبرا امبران،يپ

بسته است و حجت را  ران اعتراض بندگا راه امبرانيبا فرستادن پ خداوند
  بر بندگان تمام كرده است.

 )16، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .32
و امور مربوط به آن، مانند دانـش و فرهنـگ    شهياند فكر و يجيرشد تدر

، لازم بود تا در رو نيا از .باشد يمتعدد، م امبرانيفرستادن پ يكي از دلايل
مبعوث شوند، تا همان اصـول ثابـت    يديجد امبرانيپ يا هر عصر و دوره

كننـد و   اني ـدوران خـود ب  يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نيد
  . نديمتناسب با درك آنان سخن گو
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بـا  ) 3(و  ياله ـ تي ـدر پرتـو عنا ) 2(با تلاش و كوشش مسـلمانان و  ) 1(
 (علت)و حفظ قرآن داشـت،  يآور در جمع )( اكرم امبريپ كهي اهتمام

از آن كـم   اي ـبـر آن افـزوده   ي ا كلمه چينشد و ه فيكتاب دچار تحر نيا
 »تصـحيح « بـه  يازيكتاب ن نيجهت ا نيبه هم )علت - (معلول .دينگرد
 مانـد.  خواهـد نيازي يا تـوانگري) و جاودانـه بـاقي     (بي گيري) ندارد (غلط

  (معلول)
در  )( ماكـر  امبريپ اهتمامو  ياله تيتلاش و كوشش مسلمانان و عنا

   عدم تحريف قرآن ← و حفظ قرآن يآور جمع
  علت) -(علت)                       (معلول      
  نيازي از تصحيح و جاودانگي بي ←

   )(معلول                
 )29و  25هاي  حه، صف2(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .33
د و زن، عمـل صـالح   هر كـس از مـر  «نحل:  سورة مباركة 97 آيةمطابق 

انجام دهـد و اهـل ايمـان باشـد، خداونـد بـه او حيـات پـاك و پـاكيزه          
  » بخشد. مي

 )44، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .34
خلق جهان گشته او بر يكي خط است ز اول تا به آخر / «بيت با توجه به 

ا چنـد ديـن در   چون دين الهي، واحد است، بنابراين وجود دو ي ـ» مسافر
يك زمان نشانگر آن است كه پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان 

  اند. نياورده
 )31و  30هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .35
نماز، اكنون  تعليم و تبيين تعاليم قرآن (مرجعيت ديني): ما مسلمانان هم

ها در قرآن كـريم   خود را كه كليات آنروزه، حج و بسياري ديگر از وظايف 
  دهيم. آمده است، مطابق گفتار و رفتار رسول خداوند، انجام مي

)، آيات قرآن كـريم را بـه طـور    ( دريافت و ابلاغ وحي: رسول خداوند
اي كم يا زيـاد   كرد و بدون ذره وحي دريافت مي فرشتة كامل (كليات) از

   رساند. به مردم مي
 )53و  49هاي  ، صفحه4هم، درس(دين و زندگي يازد

  صحيح است. 4 هگزين .36
 زانَيو انَزَلنا معهم الكتاب و الم ناتيِّلقَدَ اَرسلنا رسلنَا باِلب﴿ آيةبا توجه به 

ليقوم سطباِلق لي ـرا همـراه بـا دلا   امبرانمـان يكـه پ  يراست به« : ﴾الناّس 
تا مردم  ميكرد نازل زانيمو  يو همراه آنان كتاب آسمان ميروشن فرستاد

 ليهمراه با دلا نامبرايپفرستادن خداوند با » زندبرخي داد و عدل اقامةبه 
ها خواسته تا براي برپايي عـدالت و  و نزول كتاب و ميزان از انسان روشن

 دادگري قيام كنند.
ن    كيانََّهم آمنوا بِما انُزِلَ الَ زعمونَي نَيالَّذ ياَلَم تَرَ الَ﴿آية از  و ما انُـزِلَ مـ

 كقبَلكفُروا بـِه   انَ دونَيريروا انَ يقدَ اُم و ليَ الطاّغوتتحَاكَموا ايو ي ـريد 
 كنند يكه گمان م يكسان يا دهيند ايآ« :﴾داًيضلاَلاً بع ضلَّهميانَ  طانُيالشَّ

 ـ مانياز تو نازل شده ا شيبه آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پ امـا   د،دارن
به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان دستور داده شده  يداور خواهند يم

 يدور و دراز يآنان را به گمراه خواهد يم طانيو ش بورزند كه به آن كفر
يابيم كه شيطان بـه دنبـال گمراهـي دور و دراز كسـاني     در مي »بكشاند.

خـود را بـه    يهـا  داوريپندارند ايمان دارند ولي منازعـات و  است كه مي
  دهند.مي ارجاعطاغوت 

 )51، صفحة 4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2 هگزين .37
هاسـت كـه    انسـان ي معنـو  يو رهبـر  يهمـان سرپرسـت   يمعنـو  تيولا

  . شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه
 ريو در مس ـ ي (عامـل) و بنـدگ  تيعبود فيبا انجام وظا )( خدا رسول

و  بي ـعـالم غ  توانسـت  يم ـ :كـه  از كمال نائل شد يا به مرتبه يب الهقر
در عـالم خلقـت تصـرف     يرا مشاهده كند و بـه اذن اله ـ  عتيطب يماورا
 اي ـرا از شـخص   يـي بلا، را شفا بخشـد  ماريقادر بود ب يبه اذن اله .دينما

هـا در آن   كـه صـلاح آن   يرا در صـورت  مردم و حاجات ديجامعه دور نما
  رده سازد.باشد، برآو

 )52، صفحة 4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3 هگزين .38
دشمنان اسلام  ريدو قرن اخ يكيكنيم كه در  كمال تأسف مشاهده مي با

 يمسلمانان را به دشمن يهمبستگ شده، يزير و برنامه قدقي نقشة كيبا 
 را ياقـوام و مـذاهب اسـلام    يكرده و اختلافات معمـول  ليتبد گريكديبا 
  جلوه دادند.  زرگب
بـه   يبزرگ اسـلام  يكشورها ةيتجزها،  اختلاف نيا بار انيز جياز نتا يكي

 ياستعمارگر بـه راحت ـ  يها بود تا قدرت راخي سدةدر  كوچكي كشورها
  را به تاراج ببرند. آنان ريكنند و ذخا دايها سلطه پ بتوانند بر آن

 )55، صفحة 4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  است. صحيح 2 هگزين .39
كه كودك بودم، همـواره در   يحال در« :ديفرما يم )ي (عل اميرمؤمنان،

در  يدروغ ... نه هرگز نهاد يكنار پيامبر بودم و پيامبر مرا در كنار خود م
همچون  من» ... ناشايست از من مشاهده كرد يگفتار من ديد و نه رفتار

ي ن بزرگوار پيرو، از آرود يم مادرش دنبال به كه شده گرفته شير از بچة
من  يخود را برا ينيكو يها ياز خو يروز پرچم هر و او كردم يم (تبعيت)

 ... (هدايت معنوي) داد يم كردن از آن فرمان يو مرا به پيرو افراشت يم
اندوهگين شـيطان را   يفرود آمد، آوا )( بر پيامبر يكه وح يهنگام ...

هناك چيسـت؟ پاسـخ داد:   اين فرياد انـدو  خدا، پيامبر يشنيدم. گفتم: ا
آنچـه را   گمان يب اين شيطان است كه از پرستش خود نااميد شده است.

جـز   ،ينيب يتو هم م نميب يو آنچه را من م يشنو يتو هم م شنوم يمن م
و تـو هـر آينـه بـر راه خيـر       يبلكـه وزيـر هسـت    ،ينيست اينكه تو پيامبر

  »ختم نبوت) -ي.(حديث منزلت باش يم
 )80و  79هاي  ه، صفح6ازدهم، درس (دين و زندگي ي

  صحيح است. 2 هگزين .40
 )نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين، پـس از رسـول خـدا (   

تنها از بين نرفت، بلكه افزايش هم يافت؛ زيرا گسترش اسلام در نقـاط   نه
هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات جديد  ديگر، ظهور مكاتب و فرقه

سياسي و فرهنگي را به دنبال داشت و نياز به امام و  اجتماعي، اقتصادي،
رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهـد و  

  شد. تر مي كرد، اداره نمايد، افزون گونه كه پيامبر اداره مي جامعه را آن
 )63، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2 هگزين .41
طور مكـرر، از جملـه در روزهـاي آخـر عمـر خـود،        به )پيامبر اكرم (

 فرمود: مي
كتُم      انيّ تاركِ فيكُم الثَّقَليَنِ« كتاب االله و عترتَي اهَـلَ بيتـي مـا ان تَمسـ

  »حتيّ يردا عليَ الحوض و انَّهما لنَ يفتَرقا لنَ تَضلّوا ابَدا بهِما
بيتم  كتاب خدا و عترتم، اهل گذارم بها مي من در ميان شما دو چيز گران

گـاه   و اين دو هيچ شويد هرگز گمراه نمي اگر به اين دو تمسك جوييد را
  تا اينكه كنار حوض كوثر بر من وارد شوند. شوند از هم جدا نمي

قدر ايشان، ) به دو ميراث گرانپناه بردنبر اساس حديث ثقلين تمسك (
   گمراهي را به دنبال خواهد داشت.مصونيت از گرفتاري در چاه ضلالت و 

 )67، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 2گزينه  .42
 هحســن هاالله أســو كــان لكــم فــي رســول قــدلشــريفه  آيــة براســاس

در قطعاً براي شـما  : «ذكر االله كثيرا خر واليوم الآ يرجوا االله و كان لمن
ه خداوند و روز رسول خدا سرمشق نيكويي است براي كسي كه بزندگي 

) مقـام الگـويي پيـامبر(   » كنـد.  رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي
  شود. كنند مي نصيب اميدواران به خدا و رستاخيز كه خدا را بسيار ياد مي

 )75، صفحة 6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .43
كه «... ودند: ) فرمر حديث جابر درباره امام زمان () درسول خدا (

شـود و   نام و هم كنيه من است. اوست كـه از نظـر مـردم پنهـان مـي      هم
گردد تا آنجا كه فقط افرادي كه ايمان راسـخ دارنـد،    غيبت او طولاني مي

  مانند. به او باقي مي عقيدةبر 
)، براي تطهير در شأن اهل بيت ( آية) پس از نزول ـ پيامبر اكرم (

تطهيـر، تعـداد    آيـة ع (منظور از اهـل بيـت در   آگاهي مردم از اين موضو
هـا هـر روز صـبح،     مـدت  نه همه)،) هستند پيامبر ( خانوادةخاص از 

گذشت و اهـل   ) ميحضرت فاطمه ( خانةهنگام رفتن به مسجد، از در 
  خواند. تطهير را مي آيةزد و  صدا مي» اهل بيت«خانه را 

 )70و  66هاي  ، صفحه5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4 هگزين .44
يكديگر را پيش من  يها يبد« :فرمود يبه ياران خود م )( رسول خدا

 ـ  از كـدورت بـا شـما    يپـاك و خـال   يبازگو نكنيد؛ زيرا دوست دارم با دل
 .»معاشرت كنم

را كـه فقـط عبـادت     يو كسـان  آمد يبدش م ياز بيكار )( خدا رسول
  .كرد ي، مذمت مكردند يو كار نم كردند يم

 )78و  77، 76هاي  ه، صفح6دين و زندگي يازدهم، درس (

  صحيح است. 3 هگزين .45
﴿بذهيااللهُ ل ريدنَّما يا    يـتاهَـلَ الب الـرِّجس نكُمركَُم تطَهيـرًا   ع  :﴾و يطَهـ
 بيت پليدي و ناپـاكي را  از شما اهل همانا خدا اراده كرده كه دور گرداند«

 »ر دهد.و شما را كاملاً پاك و طاهر قرا
 يابيم كه: با تفكر در اين آيه درمي

گيـرد كـه    را در بـر مـي   )پيامبر ( خانوادةاين آيه، تعداد خاصي از  )1
مـورد   )بيـت (  مقام عصمت دارند؛ يعني در اينجا افراد خاصي از اهـل 

 شود. نمي )نظر است و شامل ساير بستگان پيامبر (
ن و عمل آنان، مطابق با اند (علت)، سخ چون اين تعداد خاص معصوم) 2

  دستورات الهي است.(معلول) كنندة دين و بيان
  )70، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

 

  زبان انگليسي

  صحيح است. 4گزينه  .46
آقاي جفرسون از جنبه هاي بسياري جلوتر از زمان خـود  « جمله: ةترجم

د توانسـتن  بود و عقايدش آنقدر پيشرفته بود كه فقط انـدك افـرادي مـي   
  »گويد. درك كنند كه او چه مي

  نكته مهم درسي:
دهد كه جملـه منفـي اسـت كـه در ايـن       معني و مفهوم جمله نشان مي

 veryبه لحـاظ اينكـه    3شوند. گزينه  حذف مي 2و  1هاي  صورت گزينه
  رود غلط است. به كار نمي a fewقبل از 

  )26، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .47

تواند با توجه كردن  طور معناداري مي مشكلات سلامتي به«جمله: ةترجم
خوريد كاهش يابد، و شما بايد به خاطر بسپاريدكه رژيـم   به آنچه كه مي

  »كند. غذايي بهتر از پزشك معالجه مي
  ) وسيله2  ) نكته1
  ) رژيم غذايي4  ) عادت3

  )55، صفحة 2(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  ست.صحيح ا 2گزينه  .48

رسد شما خيلي علاقمند هستيد كـه بشـنويد    به نظر مي« جمله: ةترجم
گويد، اما بـه نظـر مـن بهتـرين روش      پيشگو در مورد آينده شما چه مي

 »تان اين است كه آن را خلق كنيد. بيني آينده براي پيش
  بيني كردن ) پيش2  ) تصور كردن1
  ) جلوگيري كردن4  گيري كردن ) اندازه3

  )59، صفحة 2يازدهم، درس  (زبان انگليسي
  صحيح است. 2گزينه  .49

  كرد. وقتي به اين كشور رسيد پدربزرگم زياد انگليسي صحبت نمي جمله: ةترجم
نيـاز  » زياد«اي به معني  توضيح: در اين سؤال طبق معني جمله به كلمه
  كنيم. استفاده مي muchداريم و به دليل غيرقابل شمارش بودن زبان، از 

  )29يازدهم، صفحة  (زبان انگليسي
  صحيح است. 1گزينه  .50

ــر اســاس   جملــه: ةترجمــ ــا بيشــتر ب ممكــن اســت دو روش تــدريس ي
  هاي گروهي شناسايي شود. متفاوت استفاده از فعاليت هاي فراواني

  ) نظر2  ها / فراواني ) فركانس1
  ) نورافكن4  ) دفترچه3

  )52(زبان انگليسي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 3گزينه  .51

هاي بالغ از مراقبـت كـردن از والـدين بسـيار      خيلي از بچه له:جم ةترجم
  .آورند دست مي بهعزيزشان در سنين پاياني عمرشان شادي زيادي 

  ) گرفتن2  ) پرداختن1
  ) ساختن4  ) بدست آوردن3

  )54(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .52

اما به نفعت است  تواني به مهماني بروي باشه، تو بردي. مي جمله: ةترجم
كه قبل از نيمه شب خانـه باشـي! در غيـر اينصـورت پـدرت بـه شـدت        

  شود. عصباني مي
  ) صادق باش2  ) تو بردي1
  ) بفرماييد4  ) بسيار خوب3

  )54(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  :cloze test  ترجمة

داشتن ماشين به بخشي ضروري از زندگي بسياري از مردم تبديل شده است. 
دهـد و همچنـين    پذيري را براي زندگي و كار آنها ارائه مي رنامه انعطافاين ب

كند. با  هاي اوقات فراغت را فراهم مي خدمات و گزينه انواعدسترسي آماده به 
  اين حال، طيف وسيعي از مشكلات شناسايي شده و بايد حل شوند.

از مشكلات مربوط به استفاده مداوم از اتومبيل است. اسـتفاده گسـترده   
هاي واقعي زيست محيطي دارد. خودروهـا منـابع اصـلي     خودروها هزينه

گـزارش شـده   اي هسـتند.   آلودگي هواي شهري و انتشار گازهاي گلخانه
هاي مضر هوا در جهان  كه ترافيك جاده منبع يك سوم كل آلودگي است

گردد  اكسيد كربن و سرب مي است. اگزوز خودرو باعث باران اسيدي، دي
انسـان   سـلامت رم شـدن كـره زمـين و آسـيب رسـاندن بـه       كه باعث گ

شود. ترافيك يكي ديگر از مشكلات است. از آنجايي كه افراد بيشتر و  مي
از وسايل نقليه استفاده  سواري و يا بيشتري به جاي پياده روي، دوچرخه

كنند، تقريبـاً هـر روز در سـاعات پيـك      رانندگي مي محل كارعمومي، تا 
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مشـكل ايمنـي اسـت.     تـرين  جـدي شـود. امـا    اد مـي ترافيك سنگين ايج
  دهد. تصادفات رانندگي سالانه تعداد زيادي قرباني مي

  صحيح است. 3گزينه  .53
  ها: ساير گزينه

  ندارد، پس نادرست است. a) شناسه مانند 1
  ندارد بنابراين اين گزينه هم نادرست است. of) حرف اضافه 2
  ) از نظرمفهوم درست نيست.4

  است. صحيح 2گزينه  .54
  توضيح: با توجه به فرم درست قرارگيري لغات و معني جمله، گزينه دو صحيح است.

  صحيح است. 4گزينه  .55
  ) خطر2  ) سرگرمي1
  ) سلامتي4  ) فشار خون3

  )49(زبان انگليسي يازدهم، صفحة  
 صحيح است. 3گزينه  .56

توضيح: در اين سؤال به صفت عالي نياز داريم و شكل درست آن گزينـه  
  .اشدب ميسوم 

  ترجمة متن:
گويد كه همه دوستانش تلفن همراه دارنـد. امـا مـادر مارسـيا      مارسيا مي

خواهـد مارسـيا    خواهد براي او تلفن بخـرد. مـادر مارسـيا نيـز نمـي      نمي
ترساند. مادر  هاي ويديويي انجام دهد. علاوه بر اين، اينترنت او را مي بازي

د، چگونـه بفهمـيم بـا چـه     اگر مارسيا تلفن همـراه دار «گويد:  مارسيا مي
هـاي ويـديويي بـراي شـما مضـر هسـتند.        كند؟ بـازي  كسي صحبت مي

اينترنت خطرناك و كنترل نشده است. مثل اين است كه يك اسـلحه در  
خانه داشته باشيد. ما فقط بايد او را از استفاده از كامپيوتر منع كنـيم، و  

اهـي اسـت كـه    خـرم. ايـن تنهـا ر    من تا هجده سالگي براي او تلفن نمي
  »توانيم از امنيت (سلامت) مارسيا مطمئن شويم. مي

پدر مارسيا با مادر مارسيا مخالفت است. اگرچه او موافق ايـن اسـت كـه    
خطرات آن وجود دارد، اما اينترنت را دوسـت دارد و آن را بسـيار مفيـد    

 توانيم مارسيا را از استفاده ما نمي ,مشكل اينجاست«گويد:  داند. او مي مي
از اينترنت منع كنـيم، زيـرا ايـن كـار او را در موقعيـت نـامطلوبي قـرار        

كنم  هاي ويديويي را دوست دارم. فكر مي دهد. علاوه بر اين، من بازي مي
كننده است. بديهي است كه بازي آنها بدون  شود، سرگرم در حد اعتدال بازي 

كه مارسيا كنم  محدوديت يا خودكنترلي خوب نيست. در نهايت، من فكر مي
  »توانيم اين چيزها را كنار بگذاريم. به يك تلفن همراه نياز دارد. ما نمي

  صحيح است. 4گزينه  .57
يك از موارد زير شباهت مادر مارسيا و پدر مارسـيا را بهتـر    ترجمه: كدام
  كند؟ توصيف مي

  ) مادر و پدر هردو تكنولوژي را دوست دارند.1
  هاي ويديويي بد هستند. زيكنند با ) مادر و پدر هر دو فكر مي2
  كنند اينترنت خطرناك است. ) مادر و پدر هر دو فكر مي3
  دهد. ) مادر و پدر هر دو به سلامتي مارسيا اهميت مي4

  صحيح است. 1گزينه  .58
مثـل ايـن اسـت كـه در خانـه      «گويد:  ، مادر مارسيا مي1ترجمه: در بند 

  كه .... گويد او اين را به اين دليل مي». اسلحه داشته باشي
  ) از اين ايده كه اينترنت خطرناك است حمايت كند.1
  پذيري استفاده شود، ايمن است. ) اين ادعا را رد كند كه اگر از اسلحه با مسئوليت2
  ) پدر مارسيا را براي خريد اسلحه تشويق كند.3
 ) توضيح دهد كه چرا اينترنت كنترل نشده است.4

  صحيح است. 1گزينه  .59
م يك از موارد زير بهترين راه براي مارسيا براي تغييـر  كدا جمله: ةترجم

  نگرش مادرش در مورد فناوري خواهد بود؟
  كند. اي در روزنامه براي او بخواند كه درباره اهميت فناوري صحبت مي ) مقاله1
) يك دفترچه راهنما با جزئيات نحوه عملكرد جديدترين تلفـن همـراه   2

  به او ارائه دهد.
  ابخانه ببرد و پنج وب سايت اينترنتي معروف را به او نشان دهد.) او را به كت3
  هاي ويديويي با او بگذراند. ) آخر هفته را با بازي4

  صحيح است. 2گزينه  .60
توانـد توصـيف شـود     مادر مارسيا بهترين شـكلي كـه مـي    جمله: ةترجم

  .............. است.
  ) مراقب، دقيق2  ) منطقي1
  ادب ) بي4  رحم ) بي3
  

  نحسابا

  صحيح است. 4گزينه  .61
a a    1 1 16 12 12   

x x x(x )(x )x(x )(x )
      
 

2 1 1 2 241 2 12   

x x x (x )(x x )


        3 2 2

0
3 2 24 0 2 5 12 0   

  ديگري ندارد. ريشةپس 
  )9و  7هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .62
)Mفرض كنيم , )  2 اي دلخواه روي نمودار باشد در واقع  نقطه 9

  خواهيم. را مي AMحداقل
AM ( ) ( )      2 23 2 9 0   
AM             2 26 9 2 9 4 18   

AM ( ) Min AM      22 14 14   
  )30و  29هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .63

cy AB a a
   3 3

2 4 2   

aچون 0 و 0 :داريم  

a a
        3 2 3 124 2   
  )8و  7هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .64
a صفر تابع باشد آنگاهf (a) 0 :پس  

f (a) a a a     3 30 2 6 0   
a a (a )(a a ) a         3 26 0 2 2 3 0 2   
x x x x , ,      3 24 6 0 2 1 3   

  است. 4د مورد نظر پس عد
  )11و  10هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .65
با توجه به معادله داريم:  1 و   3

2.  

P ( )( ) P
              

2 2 9 24 91 1 2 2 1 4  
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S PS ( ) ( ) P
          

  
2 9 22 4 91 1 2 2 1 4  

x x x x      2 29 9 0 4 9 9 04 4  
  )8و  7هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .66
n na a q , a    1 1

1 1 42 2   
n n n

n na a q a ( )      1 1 3
1

14 22   
a a a a a a A   1 2 2 3 9 10   

  با توجه به آنكه
n n n

n na a    
   3 3 1 5 2

1 2 2 2   
  داريم:

( )
A  


     

9
3 1 1 13 3

11 42 2 2 2 2 3
4

   

A ( ( ) )  1832 113 2   
  )5و  4هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .67
q a a   

 2 1
5 2 3 32   هندسي 1

                                 a d a 1 13   
aa d
    

1
1

32 6 6   

S ( )        30
30 306 29 6 30 6 900 3 27002 2   

  )4و  3هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .68

  براي نمودار زير داريم:
xy x x
   

2 0
2 0   

x x xx f (x) f (x)x x x x
            

2 0 2 2 02 2 0 2 3 0   

x xf (x) x x
    

2 2 0
3 2 0   

x x x xf ( x) x f ( x)x x x x
           

4 2 0 5 2 02 26 2 0 7 2 0   

    
  )64و  63هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .69
 رو هستند: مشخصاً نمودارها به شكل روبه

            

gDبا توجه به آنكه [ , ) 3 وfD ( , ]    داريم: 4
f (x) a x a f ( )     4 3 1   

fD ( , ]  4  
ag( ) b b
      

43 1 1 1   

f (b ) f ( )      6 5 4 5 3   
  )47و  46هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .70
a a   32 8 3 2 3   
b b b     23 18 3 9 2 3 2   
a (a )(b ) b      3 3 2 22 3 2 3 2   

a)پس )(b )  3 2 1.  
  )73و  72هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

   صحيح است. 2گزينه  .71
و مقدار اختلاف در  aخط برابر داده شده طول هر پاره ضابطةبا توجه به 

  است. لذا: aهر نقطه جهش تابع هم

AB
am a 2 2

3 3   
  )50و  49هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .72
تابع هموگرافيك وارون خودش را فقط روي نيمسـاز ناحيـه اول و سـوم    

fكنـد. پـس كـافي اسـت معادلـه      قطع مـي  (x) x     را حـل كنـيم تـا
fبا fهاي آن نقاط تلاقي ريشه 1 .باشد  

x x x x xx
       


23 3 22   
x xx x x x x x


       2 1 2
1 2 1 2

1 15 0 5   

     
5 5 1   

با توجه به آنكه وقتي 1  ريشه است پس 2آنگاه معادله حاصل داراي
    قابل قبول است. 1

  )57و  56هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .73

fابتدا 1 آوريم و به كمك آن دست مي را بهg(x) آوريم. دست مي را به  
f (x) x x f (x) (x )     2 24 2 4   
f (x) (x ) x f (x)       24 2 2 4   

g(x)
f (x) x f (x) ( x )        1 12 4 4 2 4   

g(x) ( x )   2 4   
g( ) ( ) ( )          2 3 2 4 2 3 2 3 1 3 3   

  )57و  56هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .74

xf (x) g(x) A ( A ) A( A )      2 4 2 1 2 1   
A A A A A       2 28 4 2 2 9 4 0   

A x M
(A )( A )

A x N


           



24 2 284 2 1 0
11 12 0

   

M Ny y   28 0 28   
  )73و  72هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .75
f ( ) ab a    00 2 2 2   
g( ) ba b    01 1 10 4 4 4   

x xf (x) ( )   12 2 44   
x x xg(x) ba ( )    1 1 124 4 2   

x xf (x) g(x) ( )    1 12 4 4 2   
x x x x        2 1 22 2 3 3 1   

f ( )         1 11 1 2 4 2   
  )73و  72هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .76
  عمود است. BCبر خط Aبا عبور از نقطه Aارتفاع نظير رأس

B C
BC

B C

y ym x x
    
 

2 1 11 4   

m
y (x )A

 
    



1
3 1 00

3
   

yعرض از مبدأ x     3 3   
  )30و  29هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .77

Cكنيم ابتدا فرض مي 
2 نقطه مورد نظر روي خطy x   باشد. 2

BC

AC

m
C

m

        

2
4

2 2 3   

BC ACm m         
  
2 2 31 14   

       2 24 6 4   

C        
2 0 25 10 0 2 4  

  )31و  30هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .78

x
x x

x


    


4 1
1 4 1 2

2
   

( x x )( x x )       4 1 2 4 1 2 0   
( x )( x ) x      15 1 3 3 0 15   

        

41 5 21 2 2 55
   

  نكته:
a ( )( )       0   

  )26و  25هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .79

 است. oABCدر واقع  ناحيه موردنظر ذوزنقه

   

S    3 2 2 5   ذوزنقه 52
   قاعده بزرگ 3
   قاعده كوچك 2

   ارتفاع 2
  )31و  30هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .80
y fof (x) ( x ) x m       2 2 3 3 4 9 4  

  )67و  66هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  

  آمار و احتمال

  صحيح است. 1گزينه  .81
}مجموعه , }1 22داراي 2 زيرمجموعه است. از بين اعداد طبيعي فقط  4
nبه ازاي  2،n n 2 شـود   دست آمده درست مـي  شده و گزاره به 2

  ي داده شده فقط يك عضو دارد.پس مجموعه جواب گزاره نما
  )5، صفحة 1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .82
صورت ارزي تركيب شرطي به هم     .است  

  p q p q     

  
F

q ( p q) ( q p) ( q q) q p        


        
  ارزي تركيب شرطي داريم: دوباره طبق هم

  ( q p) p ( q p) p             

  
T

(q p) p q (p p) T      


   
ها بررسي كرده و رد گزينـه   روش دوم: جدول ارزش را در برخي از حالت

  كنيم: مي

  p q q q (p q) ½nH q¬ ®¨
· j · · j

     

نادرست باشد كل گزاره بايد درست باشد در صورتي كه  qدرست و pپس اگر
pين حالتدر ا q وF 3و  2هاي  نادرست هستند (رد گزينه(  

هر دو نادرست باشند كـل گـزاره درسـت اسـت در      qو pدر حالتي كه
pصورتي كه q نيز نادرست است. 1ينه شود پس گز نادرست مي  

  )12تا  6هاي  ، صفحه1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .83

n : n P n E      
nارزش اين گزاره درست است، زيرا به ازاي  nيا 2  شـرطي   گزارة 4

  شود. درستي حاصل مي
( n : n P n E)       

n : ((n P) (n E))        
n : ( (n P) (n E))         
n : (n P) (n E)       
n : (n P) (n O)       

  )16و  15هاي  ، صفحه1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .84

زيرمجموعه دارد.  n2عضو باشد پس nفرض كنيم مجموعه اوليه داراي
nعضو داراي 3با افزايش   شود. داريم:                  زيرمجموعه مي n32عضو و 3

  n n n( )     3 32 2 112 2 2 1 112   
  n n    1122 16 47   
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عضوي اوليه 3هاي  تعداد زيرمجموعه   
 

44 3   

عضوي در مجموعه دوم 3هاي  تعداد زيرمجموعه   
 

735 3   

  يابد. تا افزايش مي 31ها  پس تعداد اين زيرمجموعه
  )21، صفحة 1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .85
Bاز C B  گيريم كه نتيجه ميB C :حالا داريم .  

  
(A B) (A C) (A D) (A B ) (A C ) (A D )           

  
  A (B C D ) A (B C D )               

  A (B C D) A A        
  )33تا  31هاي  ، صفحه1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .86
  A { , , } , B { , , }   0 1 1 1 1 3   

  A B {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )     0 1 0 1 0 3 1 1 1 1 1 3 1 1   
  ,( , ) ,( , )} 1 1 1 3  

هاي مرتبي كه زير آنها خط كشـيده شـده مطلـوب هسـتند (يعنـي       زوج
x)هاي آنها جمع مولفه y)   منفي نيست) پس احتمال مـوردنظر برابـر

7
  است. 9

  )35، صفحة 1(آمار و احتمال يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .87

}صورت اي به فضاي نمونه , , } { , , }1 2 3 1 2   عضو دارد. 9است كه  3
Aناســـازگار هســـتند هرگـــاه Bو Aدو پيشـــامد B  پـــس .

)}با Bپيشامدهايي مثل , )}1 با ايـن  ناسازگار هستند، كه اشتراك آنها  2
هـاي ديگـر    تواند شـامل زوج مرتـب   مي Bمجموعه تهي باشد. مجموعه

)فضاي نمونه (به غير از , )1 )زوج مرتب ديگر به غير از 8باشد) يعني  2 , )1 2 
باشند يا نباشند پـس مجموعـه   Bوجود دارد كه هر كدام ممكن است عضو

B تعداد
nI M

   
8

256 2 2 2 .حالت ممكن است داشته باشد  

  )44، صفحة 2(آمار و احتمال يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .88

  طبق فرض داده شده داريم:

A B
P(B) P(B A) P(A B)


     

P(B) P(A) P(A B) P(A B)      
P(B A) P(A B) P(A)      

P(Bدقت كنيد كه همـواره  A) 0 از طرفـي .P(A B) P(A)  و
اين يعني

P(B A)
P(A B) P(A)



 0 پس فقط بايدP(B A) 0.  

  آيد كه: روش دوم: به كمك نمودار ون به سادگي به دست مي
P(A B) P(B A)   0  

  )4، تمرين 47و  46هاي  ، صفحه2(آمار و احتمال يازدهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .89

فضاي نمونه  6 6 6   عضو دارد. 216
xاگر  2 هـايي   كند پس حالت ريشه معادله باشد در معادله صدق مي

aمطلوب هستند كه b c  4 2 3.  

  
b ,c

a b c b c b ,c
b ,c

           
  

1 1
1 4 2 3 2 1 2 3

3 5
   

  
b ,c

a b c b c b ,c
b ,c

           
  

3 1
2 8 2 3 2 5 4 3

5 5
   

  b ,ca b c b c b ,c
            

5 13 12 2 3 2 9 6 3   

aجواب ندارد.  b c b c       4 16 2 3 2 13   
aازاي به , 5  cو bو aنيز معادله جوابي ندارد (با توجـه بـه اينكـه    6

}عضو , , , }1 2 6 :هستند) پس احتمال مورد نظر برابر است با  
  8 1

216 27   
  )45، صفحة 2(آمار و احتمال يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .90

  


P({b,c}) P(b) P(c) P(b)     

1
3

2 2 1
3 3 3   

  P({b,d}) P(b) P(d) P(d)     
1
3

1 1 1
2 2 6   

  P(c)  1
3   

  :از طرفي  P(a) P(b) P(c) P(d) P(a)     
1 1 1
3 3 6

11 6   

  P({a ,b}) P(a) P(b)    1 1 1
6 3 2   

  )49، صفحة 2(آمار و احتمال يازدهم، فصل 

  هندسه

  صحيح است. 3گزينه  .91

    
  R         

3 2404180    ABطول كمان 180
  S S S½k {  ªºn ©nqM ÌI õ ¤ ¦a ¼ ¨  ÌI õ ¤    

  
        

 2 2240 2404 3 32 18 14
360 360 3 3 3   

  )12(هندسه يازدهم، كار در كلاس صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .92

    
  ˆMTN ( ) BT     180 40 60 80 160       

   MT BC BT CT    160   
    BC (BT CT)     360 360 320 40      

  )16(هندسه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .93

    

T
M

A
N

C B

40

60

60
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MB

MA , MBMA
MA MB I Ä

    
  

1
10 25

12
   

  MB , MA 2 10  
  ابط طولي در دايره داريم:طبق رو

  MA MB MC MD x(x )      2 10 4   

  x x x          2 4 4 64 20 0 2 2 62   
rبنابراين شعاع دايره برابر است با: x  2 2 6.  
  S r½oÄ H j ï´Ã º      21 1 24 122 2   

باشـد   dفاصـلة دايره بـه   از مركز ABروي وتر Mنقطة) اگر 2روش 
  داريم:

  MA MB r d r r       2 2 2 220 4 24  
  S½oÄ H j ï´Ã º  12   

  )23صفحة  1(هندسه يازدهم، تمرين 
  صحيح است. 3 گزينه .94

      MN PR  5   
       CR CT  2   
      BN BT x    
     AM AP y    
  

  x x y y       5 5 2    ABCمحيط 2
  x y  40 2 2 14   

  x y 13   
  AB x y   

13
5 18   

  )22و  20 هاي ه(هندسه يازدهم، كار در كلاس و فعاليت صفح
  است. صحيح 4گزينه  .95

ــرين  ــابق تمـ ــفحة 6مطـ ــل  30 صـ ــكل مقابـ ــي در شـ ــاب درسـ كتـ
AT P( )ôÃ d ¶  þ~ º :بنابراين  

  
                             P P  12 2 24   

  

  
  )30صفحة  6(هندسه يازدهم، تمرين 

  صحيح است. 1گزينه  .96
  ها: بررسي گزينه

  زينه صحيح است.كتاب درسي اين گ 29ي  صفحه 3) مطابق تمرين 1
  ) لوزي يك چهارضلعي محيطي است.2
اي  ) اگر نيمسازها همرس باشـند، چندضـلعي محيطـي اسـت و دايـره     3

  وجود دارد كه بر اضلاع آن مماس باشد.
4 (  

  a b c
a b c a b c

a b c

r r r r
r r r h h h

h h h r

   
     

   


1 1 1 1
1 1 1 1 1 1

1 1 1 1   

  
هـاي   ها با مجموع معكوس شعاع دايـره  پس مجموع معكوس طول ارتفاع

  محاطي خارجي برابر است.
  )30و  29هاي  هندسه يازدهم، صفحه(

  

  صحيح است. 4گزينه  .97
        ( r) ab r ab  2 22 4   

              b a
r a
  24

2 16 4   
                  a , b  2 8   

S ( )   1 2 8 4 202   
  صحيح است. 3گزينه  .98

  نادرست است.» 1«نتيجه گزينه  كند در دوران لزوماً شيب را حفظ نمي
كند ولي جهت شكل  بازتاب نسبت به خط زاويه بين خطوط را حفظ مي

  نادرست است.» 2«كند در نتيجه گزينه  را حفظ نمي
انتقال تحت برداري به طول غير صفر نقطه ثابت ندارد. در نتيجه گزينـه  

  نادرست است.» 4«
  )50و  45و  42هاي  صفحه 5و  2(هندسه يازدهم، تمرين 

  صحيح است. 2گزينه  .99
مشترك بين دو مستطيل مربعي بـه   ناحيةكنيم.  شكل مسأله را رسم مي

  واحد است. 2ضلع 
  

                                    S  22 4   

  
  )43و  42هاي  (هندسه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .100
  بازتاب طولپاست در نتيجه:

               AH A H  2 6   
  و دوران نيز طولپا است در نتيجه:

            AA A A    4 6   
  
  

AAالساقين در مثلث متساوي A ،AK    ارتفاع و نيمساز اسـت و ضـلع

3درجه 60رو به زاويه  روبه
  وتر است: 2

  AK A K ( )  3 4 6 6 22   
AAدر نتيجه: 12 2.  

  )45صفحة  6(هندسه يازدهم، تمرين 
  

  فيزيك

  صحيح است. 1گزينه  .101
/ /F Eq i j (E)    621 6 28 8 10


  

/ /E i j    6 621 6 10 28 8 10


  
  كنيم: بزرگي ميدان را حساب مي

/ / / /| E | ( ) ( ) ( ) ( )    6 2 2 6 2 210 21 6 28 8 12 10 1 8 2 4  

/
N
C     6 2 2 612 10 0 6 3 4 36 10  

 )10(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .102
  اند. بين دو بار برايند ميدان صفر شده پس دو بار همنام

  اندازه و خلاف جهت هم باشند. بايد همq2و q1ميدان حاصل از بارهاي

A

B C

T

M

2

2
2

2 2

22

d

A�

A�

K

H 60
60

2 6 2 6

4 6

A

a

b

r

r
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| q | | q | | q |E E K K | q |r r
    1 2 1

1 2 2 2 2
1
44

  

q q qq
³I¹μÀ nIM »j   1

2 1
2

1 44  

  
  برابر است با: O در نقطة q1ميدان بار

O
qE K
r

 1
1 2  

  برابر است با: C نقطةدر  q1ميدان بار

C C
| q | | q | | q |E K K E K

r r( r)
   1 1 1

1 12 22
4 4

3 9 9
2

  

C OE E 1 1
4
9  

  برابر است با: C نقطةدر  q2ميدان بار
q q

C C
| q | q | | q |E K K E K

r r( r)
   2 142 2 1

2 22 22
44 4

3 9 9
2

  

C O
| q |E K E
r

  1
2 12

16 16
9 9  

  برابر است با: Cنقطة ميدان خالص در 

C C C
| q | | q |E E E K K
r r

   1 1
2 1 2 2

16 4
9 9  

C C O
| q |E K E E
r

   1
12

12 4
9 3  

 )13(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .103
  جهت هستند. مبه شكل نگاه كنيد هر دو بردار ه

  

A A
B A

B B

qK
E Er E EE q EK

r

    

1
2

1
2

2 1 22 2
2

  

 )12(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .104
  آوريم: را به دست ميF32و F12ياندازة نيروها

cm6برابر q2از  q1بار  فاصلة cmاز  q3بار  فاصلة 2 q26 .است  
K | q || q |F N

r

 


        



9 6 61 2
12 2 4

9 10 8 10 3 10 90 24 307272 10
  

K | q || q |F N
r

 


        



9 6 62 3
32 2 4

9 10 3 10 4 10 90 12 303636 10
  اين دو نيرو بر هم عمودند:

F F F N  2 2
2 12 32 30 2  
 )7(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .105
به صورت زيـر   q3و q2ي خالص و جهت آن از طرف دو باربزرگي نيرو

F  است: N  2 210 10 10 2


  

  
N10بايد نيروي q4پس نيروي وارد كند.  q1بر  Fو خلاف جهت  2

  را جذب كرده و بار آن منفي است: q1بار q4پس بار

  | q || q | | q |F K
r






   


6
94 1 4

41 2 4
1010 2 9 10

18 10
  

| q | q C     7
4 420 2 10 2 2  

  
 )9(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .106
  شود: آنها يكسان تقسيم مي به هم بار بين كرة مشابهبا تماس دو 

q qq q q q C         1 2
1 2 1 2 52  

  آوريم: حال نسبت نيروها را به دست مي
| q | | q | KF K

r r F FFF| q | | q | KF K
r r





     
    

  

121 2
2 2

121 2
2 2

25 10
1
8 8200 10

  

  كنيم: درصد تغييرات را حساب مي

/
F

F
      7100 100 87 58 %  

  )6(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .107

  كنيم: ابتدا بار را محاسبه مي

/ /q ne q C          12 19 72 10 1 6 10 3 2 10  
  كنيم: تغيير انرژي پتانسيل را حساب مي

/ / /
UV U J Jq

           7 63 2 10 10 3 2 10 3 2  

 )20و  4هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .108
كار ميدان الكتريكي و تغيير انـرژي پتانسـيل الكتريكـي همـواره قرينـه      

يـر انـرژي   يابـد تغي  اند پس چون انرژي پتانسيل الكتريكي كاهش مي هم
  پتانسيل الكتريكي منفي بوده و كار ميدان الكتريكي مثبت است.

چون علامت بار ذره مشخص نيست در مورد اختلاف پتانسيل اظهـارنظر  
  توان كرد: قطعي نمي

O

/ r1 5

C

/ r1 5 } }

AE

r

BE

r
r2

r2

q
1

q
4

F
41

� cm3

cm3

3 2
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q

q

UV VqUV q UV Vq

Âÿ¹¶
SLX¶
Âÿ¹¶
Âÿ¹¶





     
       

0

0

0

0
  

  )21(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .109

Uرابطةانرژي ذخيره شده در خازن از  CV 21
  آيد: به دست مي 2

/ C    3 617 2 10 36 102  

/C F F pF      9 100 4 10 4 10 400  
 )33(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .110
باتري به خازن وصل بوده و اختلاف پتانسيل بين صـفحات خـازن ثابـت    

n  ماند: مي 1  
VEرابطةن صفحات خازن از ميدان الكتريكي بي d آيد كه  به دست مي

V  صفحات دو برابر شده ميدان الكتريكـي   فاصلة بينثابت مانده و چون
mشود: بين صفحات خازن نصف مي  1

2  

mپس
n 1برابر

  ست.2
 )31هم رياضي، صفحة (فيزيك يازد

  صحيح است. 2گزينه  .111
  جرم سيم تغيير نكرده است پس:

V V V Am m V V A AÂ²I«a 
  

     1 1 2 2
1 21 2 1 2 1 1 2 2    

L A
L A 2 1

1 2
  

  آوريم: نسبت مقاومت را در دو حالت به دست مي
L

R A R L A L. ( )R L R L A L
A

½sÄ» S¶»I£¶ 


   


2
22 2 2 2 1 2

1 1 1 1 2 1
1

  

/L L
/

R
R

 2 11 3 2
1

1 69  

VRهمنبع اختلاف پتانسيل ثابت است و با توجه ب I     بـا ثابـت مانـدن
V ،R  وI  دارند: رابطة عكسبا هم  

I qt
/ /q ne

I n et n
I n et n


   1 1 1

2 2 2
1 69 1 69  

/

n n
n n   2 2

1 1
1 100

1 69 169  

 )45(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .112
LRمقاومت از رابطة A  آيد: بدست مي  

ورهـا ضـرب در محـيط يـك حلقـه يعنـي      سيم مسي برابر تعداد د طول
( r) 50 ــر       2 ــي براب ــيم مس ــن س ــع اي ــطح مقط ــعاع س ــت. ش اس

mm m 31   است. 10

/ / /
( r )

r
( ) ¾ºH¼TwH

¾ºH¼TwH



    


7

3 2
50 2

0 68 1 7 10 0 4 10
10

  

/r m r cm
¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH

   004 4  
 )45(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .113
  اند: دو سيم داراي مقاومت يكسان

A B
A B A B A B

A B A B

L LR R A AA A A A        6 1 6  

  است: Aها برابر حجم سيم
A A A
B B B

V A L
V A L 12  

 )45(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .114
RVاختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر rI r R

   


  است: 

/

V V /
R /
V V
R

(I)rRV r R
(II)r


 


 


 


  



1
1

2
2

2
05

6
3

0 52 0 5
36 3

  

  كنيم: را بر هم تقسيم مي معادلة بالادو 
/

/ /
/ / /

/

r ( r) r r( r)
r


 

      
 


0 5
0 5 0 5 32 1 0 5 1 5 0 56 3 3 3 0 5
3

  

/ r r   0 5 1 2  
I،(r(معادلة در   2 را جايگذاري كرده و آوريم: را به دست مي  

/
/

/
V

     
0 52 5 0 5 102 5  

 )51(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  ست.صحيح ا 3گزينه  .115
W/                  نيرو محركه برابر است است با: Vq    

1 5
2  

 كنيم: حال جريان را حساب مي
/

/
/

I I A AR r
    

1 5
2 1 0 51 5 2  

 )51(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .116
Uةرابطانرژي آزاد شده از آذرخش از  qV آيد: به دست مي  

q It
/qV ItV V      9 9 9 210 10 10 10 0 2  

V V V MV    75 10 50  
 )62(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .117
  آوريم: ابتدا جريان مدار را به دست مي

/I I AR r
    

11 0 519 3  
  آمپر ساعت واحد بار الكتريكي است:

q mAh Ah
/q It A.h t    2000 2 2 0 5  

t h min  4 240  
 )42يازدهم رياضي، صفحة  (فيزيك

  صحيح است. 2گزينه  .118
  شيب خط برابر مقاومت است: V-Iدر نمودار 

/R Rôi KÃ{     40 0 4100  
 )44(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 
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  صحيح است. 3گزينه  .119
  را نشان داده است: A4آمپرسنج عدد

I R ( )R r R
        4 4 4 11  

  سر باتري و مقاومت در مدار ساده يكسان است: اختلاف پتانسيل دو
V RI V R   4  

Vبا توجه به نسبت


  داده شده داريم: 

/
/ /

V R R ( )     
 

0 640 6 0 6 24  
  كنيم: ) جايگذاري مي1(معادلة ) را در 2( معادلة

/
/ /( ) V            

0 64 4 0 6 4 0 4 4 104  
Vسـنج  ر بـوده و ولـت  هنگام قطع كليد جريان مدار صـف  V  10  را

  دهد. نشان مي
 )51(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .120
  كنيم: مقاومت اوليه را حساب مي

LR RA


       


5
1 1 1 6

16 10 20
3 10

  

  كنيم: مقاومت ثانويه را حساب مي

/
LR RA


       


5

2 2 2 6
17 5 10 25

3 10
  

  يابد. افزايش مي 5بنابراين مقاومت
  )46(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .121
داراي بـار يكسـان القـايي     Bو  Aفلـزي   كـرة در اثر القاي الكتريكي دو 

)داراي بار مثبت A كرةشوند. يعني  مي Q)  كرةو B     بـه همـان انـدازه
)داراي بار منفي Q) شود. بنابراين: مي  

B
B B A B A
A A B A B

A

Q
A A r( )Q A r
A

 
    

 
2 1

4  

  )29(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .122

  با توجه به قضيه كار و انرژي جنبشي خواهيم داشت:

F E FW W K W (Eq)(AB)cos mV      21180 02
  

F /W ( ) ( )          6 5 3 215 10 10 01 1 5 10 22  

F FW W J       2 2 25 10 10 6 10  
  خواهد شد: Fاندازه نيروي 

F / /W Fd F F N      26 10 01 0 6  
  )27(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .123
دهد و جريان مدار  عبور جريان را نمي اجازةديودي كه در مدار قرار دارد 

Vصفر است از اين رو V1 10،V V2 Vو 12 3   دهد. نشان مي 0
  )60يازدهم رياضي، صفحة (فيزيك 

  صحيح است. 4گزينه  .124

  مقاومت فلزي با دما خواهيم داشت: رابطةبا توجه به 
R R ( ) ( )       3

0 1 200 160 1 4 10  

/( )          3 35 4 1 4 10 1 25 1 4 10  

/ / C       3 2500 25 4 10 62 54
  

/ / /C C          2 1 2 262 5 20 62 5 82 5   
  )53(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .125
در مـدار مشـخص نيسـت اگـر جريـان پادسـاعتگرد باشـد        جهت جريان 

  خواهيم داشت:

eq / /
I R r r r

         
    

     
1 3 2 2 2

1 2 3

8 2 102 21 5 0 5 1 1 4  

V      2 28 10 2  
  مصرف كننده است و ولتاژ دو سر آن خواهد شد: 2در اين حالت

V Ir V V       3 3 3 3 2 2 1 4  
  اگر جريان ساعتگرد باشد خواهيم داشت:

eq

( ) ( )I VR r r r
      

     
  

2 1 3 2
2

1 2 3

102 184  

  مولد است و ولتاژ دو سر آن خواهد شد: 2در اين حالت
V Ir V V       3 3 3 3 18 2 1 16  

  )66(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

 شيمي

  صحيح است. 2گزينه  .126
Fصورت ي شعاع به آ) نادرست است. ترتيب مقايسه B C  .است  

و  17در گروه   Cعنصر ترين نافلز اين جدول اتم درست است. فعالب) 
است كه براي  p52اتم اين عنصر زيرلاية اشغالتناوب دوم است. آخرين 

  الكترون آن داريم: 5
  (n ) ( )    5 2 1   ها شمار الكترون 15

تواند  هالوژني است كه مي (Br)يا همان برم Mپ) درست است. عنصر
با گاز هيدروژن واكنش دهد. فرمول شيميايي تركيـب   C200در دماي

  ست.ا DM2صورت از گروه دوم به Dحاصل از آن با عنصر
  صـورت  نادرست است. نمودار تغييرات شعاع اتمـي در يـك دوره بـه    ت)
  
  

  است.                              
  )14تا  11هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .127
توان به كمك عنصرهاي سديم، كربن، تيتـانيم و منيـزيم كـه     فلز آهن را مي

  كسيدهاي آهن استخراج كرد.تري از آهن دارند، از ا پذيري بيش واكنش
  اي) و تمرين دوره 21تا  18هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .128
  صورت زير است: ها به شده واكنش معادلة موازنه

NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3   
Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 26 3 2   

Z

�تچم� شعا�
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Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)  2 2 2 32 2   
  ها، داريم: واد مشترك بين واكنشپس از يكسان كردن ضرائب استوكيومتري م

  Na NaHCO36 6   

  %P P      
13 90 14 926 65 100 100 6 84   

  )25تا  22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .129

  )26و  25هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .130

، درسـت اسـت. بـا كنتـرل     1گزينـه   يابيم كه: با توجه به شكل زير درمي
  توان طول عمر وسايل فلزي را افزايش داد. گي و فرسايش فلز ميخورد

  ) درست است.2
جـويي در مصـرف انـرژي، كـاهش ردپـاي      ) بازيافت فلزها سبب صـرفه 3

CO2 شود. هاي زيستي مي و كاهش از بين رفتن گونه  
  طور كلي منابع تجديدناپذير هستند. ) نادرست است. فلزها به4

    
  )28و  27هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .131
شود و  ها، نيروي بين مولكولي زياد مي با افزايش تعداد اتم كربن در آلكان

يابـد.   ها افزايش مي روي و چسبندگي آلكان هاي نقطه جوش، گران كميت
  تر است. هاي سنگين تر از آلكان تر بيش هاي سبك فرار بودن آلكان

  )30، صفحة (شيمي يازدهم
  صحيح است. 3گزينه  .132

گـذاري كنـيم كـه     اي شـماره  ها را به گونـه  ي اصلي در آلكان ما بايد زنجيره
  تري بدست آيد. دهيم عدد كوچك وقتي عددهاي شاخه را كنار هم قرار مي

  
  

  (آ  
    

  
  

  
  (ب  

  
  

گـذاري   تر اسـت پـس نـام    چون عدد بدست آمده در حالت (الف) كوچك
و  6و  2و  2آيد. ( دست مي به 3شود و گزينه  م ميطبق حالت (الف) انجا

  ـ پنتامتيل اكُتان)7و  6
  )36(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .133
  آ) درست است.

  خام، شامل تركيبات هيدروكربن است. نفت عمدةب) نادرست است. 
  پ) درست است.

ت) نادرست است. بخش اعظم نيمي از يك بشكه نفت خام بـراي توليـد   
  ما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما كاربرد دارد.گر

  )29(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .134

ها به آرايـش   مورد اول، درست است. كربن با اشتراك الكترون با ساير اتم
  رسد. هشتايي مي

هاي ناپيوندي  مورد دوم، نادرست است. در ساختار لوويس، جفت الكترون
  )( بايد نمايش داده شوند:

  مورد سوم، نادرست است.

    
  مورد چهارم، درست است.

  C H 2   : اتين2
  

  
  C H 2   : اتن4

  

  

  ¸ÃUH  nj  ¾º I « Ä  ÁI À k º¼ Ã Q nI μ {
¸UH  nj  ¾º I ¬» j  ÁI À k º¼ Ã Q nI μ {  2

1   

  )32تا  30هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .135

  ) نادرست است.1
  n n    14 2 282   جرم آلكان20

  اتم كربن در دماي اتاق جامد است. 20لكاني با آ
  ) نادرست است.2

C)سوخت فندك، گاز بوتان H )4  -ترين آلكان بـا پيونـد كـربن    و ساده 10
C)كربن همان اتان H )2   است. نقطه جوش بوتان از اتان بيشتر است. 6

C) نادرست است. آلكان مورد نظر3 H16  C150است كـه در دمـاي   34
  به حالت مايع است.

nهـا از رابطـه   ) درست است. شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان4 3 1 
  آيد. دست مي به

  n n n     3 1 46 3 45 15   
Cآلكان مورد نظر H15 جوشد و  مي C350ماي بالاتر ازاست كه در د 32

  آيد. به حالت بخار درمي
  )36تا  32هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .136
  ـ تترامتيل نونان 7، 5، 3، 2مورد اول، نادرست است. 

    
  مورد دوم، درست است.

1

2

3
4

5
6

7

8

9

H C C H

H
C C

H

H

H

CH C CH CH CH2 2 2CH3

CH3 CH3

CH3

C

CH3

CH3

CH3
12345678

� 22667

CH C CH CH CH2 2 2CH3

CH3

CH3

C

CH3

CH3

CH3
87654321

� 23377

CH3
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  متيل اوكتان ـ دي 6، 4ـ اتيل،  3برمو،  ـ دي 7، 2

    
  ، درست است.مورد سوم

  اتيل پنتان ـ دي 3، 3كلرو،  ـ تري 1، 1، 1

    
  مورد چهارم، نادرست است.

  ـ تترامتيل هپتان 5، 5، 3، 2ـ اتيل،  3

    
  )38تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .137
  تواند هر دو ساختار زير را داشته باشد. تركيب مورد نظر مي

  ـ متيل هگزان 3

    
  متيل پنتان ـ دي 3، 2

    
  

  )38تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .138

  صورت زير است: ها به سوختن كامل آلكن معادلة واكنش
  n n

nC H O nCO nH O  2 2 2 2
3
2   

  /
n n n    3 7 5 3 15 52   

Cآلكن مورد نظر H5   است. 10
  C H Br C H Br 5 10 2 5 10 2   

  g.mol   جرم مولي 1230
  )41تا  39هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .139

  فرمول ساختاري  نام تركيب
فرمول 
مولكولي

شمار
پيوندهاي
  دوگانه

شمار جفت
هاي الكترون

  پيوندي

 سيكلوهگزان

  

C H6 12
  0  18  

  نفتالن
C H10 8

  
5  24  

  نزنب

  

C H6 63  15  

  )42(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .140

Bآ) درست است. انرژي گرمايي و دماي A   
Bب) نادرست است. انرژي گرمايي A   

  پ) درست است.
Aت) نادرست است. انرژي گرمايي B   

  ث) درست است.
علاوه بر جرم و  مادة متفاوتگرمايي دو  مقايسة انرژيج) نادرست است. 

دما به ظرفيت گرمايي ويژه نيز بستگي دارد. بنابراين انرژي گرمايي ايـن  
  توان مقايسه كرد. دو جسم را با توجه به اطلاعات داده شده نمي

  )55و  54هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  است.صحيح  4گزينه  .141

  C   35 25 10   
/ Tiجرم / /Q mC m m g      52 8 0 55 10 9 6  

  موازنه شده: معادلة
  TiCl Mg MgCl Ti  4 22 2   

  TiCl Ti4   

  ³o¬ Ák Å nj  ½j pI M ³o¬
KÄoò Â²¼ ¶  ³o] KÄoò Â²¼ ¶  ³o]




 
  

  %/R R     
9 650 761 190 100 1 48   

  )58و  56هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .142

  باشند. هاي پ و ت درست مي عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

ها يعني دما. با توجه بـه اينكـه مقـدار     آ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول
يكسـان اسـت، پـس     3و  2ماده سوختني و نوع ماده سوختني در شكل 

 2بالاتر خواهد رفت چون نسبت به ظـرف شـماره    3دما در ظرف شماره 
  آب كمتري دارد. 

ب) با توجه به اينكه سوختن يك گـرم مغـز گـردو از يـك گـرم ماكـاروني       
بيشـتر   1از ظرف  2كند پس دماي آب در ظرف  گرماي بيشتري توليد مي

تـوان نتيجـه    خواهد بود و چون مقدار آب در دو ظـرف يكسـان اسـت مـي    
  ت.بيشتر اس 2هاي آب درون لوله  گرفت مجموع انرژي جنبشي مولكول

  )54(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .143

توان چنين واكنشي را در دمـاي ثابـت انجـام داد. در ايـن صـورت       آ) مي
  باشد. گرماي مبادله شده ناشي از تفاوت انرژي پتانسيل مي

Br
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ب) فرايند سوختن گرماده است. بـا تغييـر حالـت مـاده اوليـه بـه گـاز،        
  تر خواهد بود. بيشاختلاف سطح انرژي مواد اوليه و حاصل 

باشد پـس   تر از گرافيت مي پ) با توجه به اينكه سطح انرژي الماس بيش
  تر است. پايداري اين ماده در مقايسه با گرافيت كم

ت) با نفوذ آب به سـفال بيرونـي و تبخيـر آن (فراينـد گرمـاگير) دمـاي       
  يابد. دروني يخچال كاهش مي

  )64تا  59هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1 گزينه .144

  فقط انحلال آمونيوم نيترات در آب گرماگير است.
  )59(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .145
ژول گرمـا  33صحيح است. بـه ازاي مصـرف    1با توجه به نمودار، گزينه 

( ) 57 24 2/دماي 33 )گرم گلـوكز بـه انـدازه    2 C) 23 17 6 
  افزايش يافته است بنابراين:

  / / C
JQ mC C C

g
       33 2 2 6 2 5    

  gC H O mol6 12 6   جرم مولي گلوكز 180
  C جرم مولي ظرفيت گرمايي مولي گلوكز  

  /
g J J

mol g C mol C
  180 2 5 450   

  )58(شيمي يازدهم، صفحة 
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